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V Őfelsége a király
Négy óra Hosszáig időzött városunkban az uralkodó. — Megtekintette
a reoüíőíeret és a ha tar erődít meny en ei, maid másfélórás megbeszé est tar­
tott a városházán, a város és a meqye gazdasági és ku iurális helyzetéről

S tömeg miitdenal* felismerte és .élesedéssel ünnepelte a királyt
Oradea. Saját tud. Szerdán reggel szinte percek alatt kire terjedt, hogy Őfelsége II. Károly 

király, rangrejtve és meglepetésszerűen városunkba érkezeti.
A váratlanul történt királylátogatás varcs szerte hatalmas érdeklődést keltett s mindenfelé 

élénken tárgyalták az uralkodó meglepőiét--re-.«1 érkezésének hírét. Nyilván* aló, hogy az ural­
kodó váratlan látogatása tulajdonképpen azoknak a királvlétr- -írtnak folytatásaként tör­
tént, amiket Őfelsége a közelmúltban Ölteni a bao Diosti községben, Garccalbon és Graiovahan 
végzett. A király, aki valóban szivén viseli országinak ás népeinek sorsát, személyes tapasztala­
tok utján kíván meggyőződni az egyes vidékek közéleti népjóléti állapot'iról. Függetlenül attól, 
hogy ez uralkodó maga is így ismerheti meg legjobban népeinek sorsát gazdasági és kulturális 
helyzetét s az egyes vidékek sajátságos körülményeit, kétségtelen, hogy minden téren nagy 
erkölcsi hatásuk van ezeknek a látogatásoknak. Az ország lakossága megnyugvással érezheti 
ki az ilyen királyiétogatásókból, hogy az uralkodó mennyi közvetlenséggel érdeklődik népeinek 
sorsa felöl. Be az ilyen közvetlen érdeklődés a helyi hatóságokat is arra aaztíitja, hogy magas 
színvonalú, tárgyilagos közigazgatással lássák el tisztjüket. A kirő'ylétogatá-rok mély halasát s 
a nép lelkére gyakorolt spontán és mélyreható erejét pedig mindennél jobban bizonyítja az az 
őszinte és magával ragadó lelkesedés, amely városunkban is végig kisérte Őfelsége útját, anél­
kül, hegy ezt a kiráiylátoga Vi-sí hit a tales előkészítés előzte volna meg.

Őfelségének városunkban tett látogatásáról egyébként az alábbi részletes tudósításban szá­
molunk be:

Őfelsége meglrkezik b vimbr. —- El
először a Király

kommszőiif meg

Oradea. Saját tud. Szerdán reggel 9 óra 
után néhány perccel Őfelsége II Károly király 
rangrejtve, meglepetésszerűen városunkba ér­
kézéit. A királyi külön vonat Venezia állomá­
son állt meg. ahonnan a király gépkocsival a
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Őfelsége II Károly király

térparancsnokságra hajtatott. Őfelsége t n . .k.i 
guhan volt Argiseanu tábornok hadugymmisz- 
tcr. Armand Cnlinescu belügyminiszter, a nasy- 
vezérkar főnöke, Radu és Mihailescu őrna­
gyok, az uralkodó szánt; • .edici. .... Vl,
rju vendégeket vivő három gépkocsi tel -U

órakor haladt át a Plata Uniriin. A király 
sötétkék nvitott gépkocsija haladt az élen, 
amelyet maga Őfelsége vezetett. A gépkocsi 
most néhány pillanatra megállt és az uralkodó 
Pop Petru forgalmi rendőrtől megkérdezte, 
liogv merre van a helyőrségi parancsnokság 
épülete. Pop Petru. aki hosszt: idei" teljesített 
a fővárosban szolgálatot. azonnal falismerte 
Őfelségét és feszes vigyázzállásban, boldogan 
adta meg a kívánt felvilágosítást. A ma :.ts 
vendegek csak rövid ideig időztek a he yotseg- 
parancsnoksagon, ahonnan a határerőit it me­
nyekhez látogattak el. A határerőditmények 
megtekintése után a király és kísérete a repidő- 
térre hajtatott. A repülőtér hátamögött elte­
rülő katonai gyakorlótéren a király kiszállt 
autóiából és szólta elegyedett az ott gyakorla­
tozó katonákkal. Kérdéseket intézett hozzájuk, 
amelyek nagyrészt a felszerelésekre, fegyve­

reikre vonatkoztak. A repülőtérről ismét a tér­
parancsnokságra hajtattak, ahol mintegy fél­
órát időztek.

VÁROSSZERTE PERCEK ALATT ELTERJED 
k KIRÁLYLÁTOGATÁS HIRE.

A városban gyorsan hire terjedt az ural­
kodó meglepetésszerii látogatásának és az ér­
deklődők százai hívták telefonon a vármegye- 
házát. városházát és a különböző lapok szer­
kesztőségeit. Pontos felvilágositás-al avultban 
sehol sem tudtak szolgálni mert a királyi láto­
gatásról sem a vármegyeházát, sem a város­
házát nem értesítették előre, sőt a fővárosi 
lapok szerkesztőségei is csak az oradeai tudó­
sítóik utján értesültek az eseményről. A szigo­
rú titoktartás ellenére is nagy tömegek gyüle­
keztek a Piata Uniriin és a Regina Maria-téren. 
Mindenki a királyt akarta látni.

Délelőtt fél Í2 órakor a király és kísérete 
a városházára érkezett. A városháza előcsarno­
kában Florescu Vasile megyefőnök és Con­
stantin Constantinescu polgármester várták 
Őfelségét, mig a megyei és a városi tisztviselői 
kar a folyosón lielyezkedtt el. Őfelsége zöldes- 
szürke tábori egyenruhát viselt.

Constantin Constantinescu polgármester né­
hány keresetlen szóval mondott istenhozottat 
az uralkodónak, aki kíséretével lelkes ováció 
közepette vonult be a polgármesteri szobába, 
ahol mintegy másfélórás megbeszélésen vett 
részt. A megbeszélésen Őfelségén kívül részt 
vettek Banciu tábornok, helyőrségparancsuok, 
Prédán tábornok, az oradeai vezérkari főnök. 
Florescu Vasile ezredes, megyefőnök, Constan­
tin Constantinescu polgármster. Chirila Augus­
tin sub-prefektus és Vostinar loan városi fő­
jegyző. Dumitrescu Zeno vármegyei főorvos, 
Gavra Sándor vármegyei főmérnök, Popescu 
Nieolae, a városi pénzügyi osztályának főnöke, 
valamint több más ügyosztályfőnök.

itfeHéee megtekinti a" város és a mmn költségvetéseit
' CUr,t.ána eísrísnrhon n mez\ ■ és o varos III-

rosi és fi megyei költségvetést tekintette meg. 
A városi költségvetés átvizsgálásánál megkér­
dezte. hogy fi városi rillamosiasutak jövedelme 
miért nincs feltüntetve? Popescu Nieolae pénz­
ügyi osztályfőnök kifejtette, hogy Oradea az 
egyetlen város az egész országban, amelynek 
a villamos vasúttal szemben csak kötelezett­
sége van. de joga nincs, ugyanis a város még 
1900-ban szerződést kötött a villamos-v imitál, 
amelyik ma is érvényben van. Feltűnt Őfelsé­

gének. hogy o városi földek jövedelme sincs

miért? Popescu íSicolae reamutatoil arra, nogy 
a földek jövedelmére szüksége van a városnak, 
különböző költségei fedezésére. A költségve­
tésbe pedig azért nem vették fel, mert mente­
iül»! akartak a különböző segély-taxák alól. A 
városi költségvetés megtekintése után a király 
a megye költségvetését vizsgálta át.

Egy óra előtt néhány perccel Amiattii 
Calinescu belügyminiszter elhagyta a tanács­
termet és röviden tájékoztatta a sajtót a
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Klnxő fájdalmai néhány porc alatt meg­
szűnnek. Feltűnést keltő, uj felfedezés !

A tyúkszem a lábujjba fúródott rozsdás szög­
höz hasonló. Tyúkszemét kivágathatja ugyan 
de gyökere megmarad. Mert újból, sőt, még 
fokozottabban visszatér. A tyúkszem eltávolítá­
sának biztos, modern és tudományos módja - 
azoknak gyökerestül való eltávolítása olykép- 
pen, kogv Fájó lábainkat egy maréknvi 
Aan rates-Kod éli-lel ézuper-oxygénnel telített me- 
leg viz be áztatjuk. Ez a módfelett gyógyhatású 
labfurdo még a legmakacsabb és legrégibb tyúk­
szemeit, bőrkeményedéseit is megpuhíija. Fáj­
dalma szinte abban a piilanatban megszűnik. 
Dagadt, gyulladásos, gyötrő lábfájdalma, nem 
kínozzak többe. Meg új cipőjében is kényelme­
sen járhat Szerezzen be tehát ma egy csomag 
Salt rates Rodel 1-t, hogy lábfájdalmaitól végleg 
m e £ szabaduljon. Holnapra már a gyaloglás i<= 
oromét fog, nyújtani Önnek.

ONT OSI — 10.000 propaganda csomagot dobunk riicra 
l -,-7mvrrrT . Kísérletképpen mtg ma vási öljön cgv

n‘"ot -a J 0SSáflJ,SZCmpOntO>b6i vásároljon rendes cső-
n...6Os, 1 Ag} dupla családi csomagolási 1

tmimessatóeiwenr aocrasw»

A következőket moil-folyt tanácskozásokról, 
dot la:

CALINE8GU BELÜGYMINISZTER 
TÁJÉKOZTATJA A SAJTÓT A TANÁCSKO­

ZÁSOKRÓL.
—- őfelsége a kiadások és a hevételek je­

lenlegi állásáról, valamint a városban és a 
falvakban elvégzendő munkálatok lene felől, 
érdeklődött. Felvilágosítást kért a Mezőgazda­
sági Kamara működéséről, az egyházak és a

Z#5* ser t}
győzelem

írlo: fartoiiy Siono
A ház, amelyben laktunk, olyan volt, mint a 

-egtobb körúti ház. Tiszta hűvös, nap tálán. 
i lontjan üzletek, emeletein lakók, lépcsőin sző- 
nj egek rozrudakkal lefogva, melyeket a viciné 
pucolt meg fényesre szombatonként 
„A. házfelügyelő néha megállt az 6 kis külön 
,rangjait a földszinten, krákogott, illendően zseb- 
kenrloiebe kopott « szigorú lekinlotét körül iár- 
lacta kuión-külön, minden emeleten.

... A szobalányok reszkettek az ilyen szemlék­
éi ki .‘/yekezett rendes lenni, mert az
effele „fe.szólalás nem volt ritka:

- Kérem, ne pletykálkodjanak ott! Csak úgy 
«mg a ház maguktól! Micsoda dolog ez'

Vagy pedig:
, 7 Vtár megmondtam, hogy vasalót ne hagy-
7"^ rnt,.,a SPáhRon. Bebüdösítik vele az egész 
nazdt. Hz ti]ős, kérem '
levfiuL, iu oromba senki nem lehetett,
Km ház. 7 hA7‘ finom hA* vyll- rgazi

Mondanom sem kell, mennyire meglepett, 
nin-lenkil. amikor Emereneiáék heköHözttk 

Megunt egy gyerek! Lehetséges ez?! Mert már
/zkrtdtünk WOfÍA'kOZOtt- mi he.

,, ~ Répeni. itt gyereknek nem szabad lenni, ez 
a törvény — mondta hűvösen a házfelügyelő.

. lösznek ä felnőtték?611 törvén^t?1 Akko‘’ kik^

hn„.' házfelügyelő felvonta a vállát, jelezvén,
Neki nincs ^ ig?zán nem az ó gondja,
legyen háziúrnak sincs. A lakóknak se

can sétát tattá v*1 /fi meg,,úrik' ha ^zta és az ut-

sreHö mi .megkaptuk a lakásl. Igaz ér,
*’ d’ C8ende*' '«on lólncveltt gyermek vagyok,

gyermeknevelés helyzetéről A falvak népének 
nevelésére hívta fel ezután a király a figyel­
met. ahol minél nagyobb számú iskola létesíté­
sét tűzte ki célul; különös tekintettel a mór­
vidék kulturális érdekeire.

Arra a kérdésre, hogy őfelsége meg volt-e 
elégedve a tapasztaltakkal, Armand Colinescu 
igy válaszolt:

— fin azt nem tudhatom, hogy mit gondol 
őfelsége, de a magam részéről nagy megelége­
déssel vettem tudomásul úgy a megyeháza, 
mint a városháza eddigi tevékenységét-

TÖMEG LELKESEN ÜNNEPLI 
AZ URALKODÓT.

Egy óra után néhány perccel hagyta el a 
király és kísérete a polgármesteri szobát s 
lelkes éljenzés közepette ismét gépkocsijába 
szállott. A városháza előtt az órákon keresztül

várakozó tömeg hosszasan és lelkesen linnn 
pelte öfeleégét. ne"

Amidőn a király autója a kishíd vé.Lró, 
ért, egy ember vált ki a tömegből es pat)ir 
apót lobogtatva a gépkocsi felé sietett A 

király megállította az autót él Badiu J n- 
nyugdíjastól — mert amint később kiderült 
így hí', tak az embert — mosolyogva átvet,p ’ 
kérvényt és tovább hajtatott . . .

Egy óra után 10 perccel érkezett a kirík. 
es kísérete az állomás épületéhez. A kir;|v 
frissen, mosolyogva szállt ki autójából n,„a 
nyos léptekkel haladt keresztül a várótermen" 
Néhány percig elbeszélgetett Bánéin tábornok 
helyorsegparancsnokkal és Florescu Vasil 1 
ezredes-megyefönökkel, majd felszállt szalon' 
kocsijába. A királyi különvonat az 0sszeo-vi.il, 
lom cg éljenzése közepette robogott ki az',.,-, 
deai állomásról Bucuresti irányába.

fontos minisztertanácsiütést farion
A pénzügyi és gazdasági heyzefrc- s a tom'tóHpzéi: 
Uiijószetvezéséíő'' tanácskoztak. — U. rendelei-tö/vém

készült az ailamrend védeimérői

Bucuresti. Saját tud. Kedden este miniszter 
tanács volt Miron Cristea patriarcha elnökleté­
vel. Először gazdasági kérdésekkel foglalkozott a 
minisztertanács. Cancicov a pénzügy! h 11 vz. t°t 
smertette Constant! nősen pedig a nemzet gaz- 
itavév' miniszteri um szervezetér). Unott előadást 
V«'amint ssc-kró! a tervezetekről, am-dyeket a 
külföldi :ii,r15• kka! való kereskedő m kapcsolat 
intenzivebbé tétele céljából készített.

Colán nemzetnevelés! miniszter és lőni ál- 
miniszter a tanítóképző! oktatás tervezett uj szer­
vezetét ismertették, amellyel az elemi oktatás 
szükségletét akarják megfelelően kielégíteni. A 
je.emeg: állapot ugyanis 89 tanítóképzővel nem 
tartható fonti, tekintette! arra. hogy 5500 végzett 
tanito van az országban, akiket az állam nem 
tud elhelyezni.

A minisztertanács jóváhagyta az állami rend? 
megvédéséről szóló uj rendciettörvényt, amely a 
napokban meg jb jelenik a Monitorul Ofioialban.

özíef átszervezés miatt
Női harisnyái, SiíntHn- 
féie női reform nadrá­
got, bőr- és svéd-kez- 
tvüt,sombín6tésselyem 
iiiúzl. Női zsebkeütiőt,

férfi zoknit, haris­
nyát, nyakkendői, 
inget, zokni- és 

nadrágtartót

ferfSzseüííendöt,
szenzációs olcsón árusít a

99í.< ti M ö O N™ kötődé

igy mulatlak be. Pirultam, inert magam sem hit­
tem. llát, még aki mondta! Szerencsére a házfel­
ügyelő elhitte. A felesége hosszú hajamat meg­
csodálta, megsímogatta » én ezt is tűrtem, mint 
egész idő Hiatt minden dicséretet.

Amelyik napon Emereneiáék költöztek, öröm- 
napom volt a alig tudtam etaiudnn is akkor éj­
jé:. Egész délelőtt kint acsorogtam az utcán, a 
lépcsőházban, az udvaron. A strafkocsiról hordták 
a bútort zsakkotéuyes, nagy kezű emberek, zajt 
csaptak cb szidták az, egyes bútorokat. A lakót is 
szidták. A lovukat. A lépcsőt. Általában mindent 
szidtak és mindenkit. Kicsit féltem tőlük, de 
azért kitartottam, nem tágítottam a közeliikből. 
... , t:6la.k aK eseft rosszul, liogy míg folyt a köl­
tözködés, Einerenciát nem láttam. A szülei szí- 
goruan és éberen járkáltak, hol a stráiíkócsi kö- 
tu , hol a lakásban. Az embernek kis körszakálla 
voJt s igen linóm arca, az asszony egészen más 
volt tekete hajával, nagy, domború homlokával 
terc,t «zömével $ hízásra hajló termetével. Kj- 
ezaka ők is eszemben voltak: Toulon úr és « fe­
lesege Amerikából jöttek. Toulon ur divattervező 
s mint ilyet, alkalmazza egy jóhírű belvárosi di- 
I *'*í iránvit ja a szalon egész belső
nűbaiv-eletét, ö tárgyul a hölgyekkel, ő ott van a 
'*• on [on ..,. igpji, már H neve is * érd eke«, ide- 

' 1,1 • • rsren. már a nevei s érdekes, ide-
gfnes. Suttogták a házban, hogy a. házfelügyelő 
■ ze,, , égadta ide őket, Eme i pi irié j el nézve hogy
ot«,!!eMdÍ':fPn .a/‘.,''i ,akóvai: Kérem, itt 'csupa, 
i’/h”r' ” éRt-her mkik: Az. eisó emelet, egyben a. 
laborunk űr gyönyörű szép kél lánya van. az 
''gyík szőke, a másik barna — st.b. ... A kettő­
ben egy valódi lengyel hercegnő ... a második 
'9le'eten egy gróf, a harmadikon egy híres ügy­

véd .. . Csupa nevezetesség, akikkel’ egy házban 
lakni nem megvetendő. A házfelügyelő szerint 
legalábbis. Most pedig kérem, ez a Toulon űr 
finom, ápolt kezű. nagy kék szemel vannak ha­
misítatlan külföldi allűrökkel...

Ó, Ettierencia! Nem tudta, mit jelent ő ne­
kem! Barátságot és győzelmet. Hiszen most mér 
Ivetten leszünk s a háznak ezt tudomásul kell 
venni. Bizonyosan Emovencia szülei is fogadkoz-

tak, hogy Emerencia pont olyan kivételes gyer­
meki cronyekkel van felruházva, mint én.

Mar alig vártam az ismerkedés pillanatát A 
Barátságunk azután napról-napra nőtt s tűrhe- 
lően jól voltunk. A házfelügyelői szemlék alkal- 
tuavii t lügieljebb annyit tii paszta ltunk, bogy a 
íneig-esre beállított szemöldök alól a szigorú ház­
felügyelői szemek kicsit hosszasabban pihentek 
rajtunk. I thentek? ... Szívdobogást kaptunk tő- 
,uk s csak suttogva mertünk beszélgetni.

Egyszer aztán nagy esemény rázkódtatta meg 
a hazat. A házfelügyelő szomorúan, majdnem 
iiicuat.ankodva újságolta itt-amott az egyébként 
nagyon örvendetes eseményt:
, 7 A g.róf6kna-k gyermekük született! Hogy mi
lesz itt, kérem?!... Három gyerek a házban! 
.a haza pöttnek a háziúrék Olaszországból, nem 
16 tudom, hogy mit mondok nekik... Dehát, to- 
tenem, — fejezte be tragikus arccal — a grófok­
nak csak nem mondhatok fel!

A házfelügyelői szemlék ezután szigorúbban 
es, hosszasabban folytak le. Azonban a sors csú- 
lo'odott a liazzal. Mert nem telt bele egy hónap 
sem, a harmadik emeleten lakó híres ügyvéd 
megunta legényt sorsát, nősült s özvegy asszonyt 
vett feleségül. Olyat, aki élénk fiúcskát hozott a 
házhoz.

Mit.'? A házhoz? A hazha! Ebb« a házba, ahol 
..kei cm ei gyereknek nem szabad lenni. Ez itt. a. 
törvény ...

A házfelügyelői aggodalom tetőpontra há
°*?>*e.rrk! Maholnap tel^ Ipaz a ház gv^r/3 

Kekk el.
tehát . . . öten voltunk, amikor megérkeztek 

a naziurék. hathónapos olaszxirszági útjukrói. 
í leget\ceztek. Es ott állottak a házfelügyelő kit 
ion kis gangján. A háafclügyeló folyton beszélt 
i hajjongott, a háziasszony pedig körü.lhordozta 

gogos, lornyettes pillantását a ház összes emeleti 
lotyosom. A háziúr kicsit arrébb teljes passzivi­
tással szívta^ vastag szivarját.

Emerencia s én ott ültünk a gangon, mi előt­
tünk. Babával játszottunk. A grófék gyereke is 
k.!"í vo,t a gangon a dadával, mert éppen oda 
sutot a délelőtti nap A két fiú — gondolom, C

,< >' r-kfiü-:.....
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Óriási hófúvások 
Délszerbiáhan

I)dórádból jelentik: Déldzerbiában rend 
kivwl rendellenes időjárás uralkodik. Napok óta 
p«ik a hó. A hatalmas hófúvások több közsé­
get teljesen elzártak a külvilágtól.

Már a nőket is 
őreiéire küldik a spanyol

Bilbaoból je.entik: RádiólHönIés szerint Ara- 
gnniában a köztársaságiak között töhb száz nő is 
harcol. A munkásszervezetek o közeljövőben ki 
záróiag nőkből álló zászUiOtlj.zVrat is felállítanak.

Magyar Lapok 3

CEHOSLOVACA
■»»»'fiis: ^«mflweee*e«™*»aea*Mea*eeeEefli*Me*eni
Lerakat: OLUJ, Strada i. G. Dúca 3 sz.
Urs-, női- és gyermek-ruházat! cikkek 
1938-as tavaszi és nyári
divatujdonsagok
Hús választék, elsőrangú kiállítás, eredeti gyári árak.

CEHOSLOVACA
konfekció üzletei mindenben vezetnek 

Kérje és ingyen küldjük tartalmas „CBBO 1938“ című divatlapunkat.

A lapok anyagi forrásainak
ellenőrzése

l/j rendelet-törvény az országos hivatalos lapban. — idegen állam­
polgár nem lehel lap ulajdonos. — Csak társaság adhat ki olyan 

lapot, me-.y évenhint legalább harmincszor jelenik meg
Bucure$ti.^ Saját tud. A Hivatalos Lap közzé­

tette az országban megjelent időszaki köziemé 
nyék vagyis újságok anyagi -forrásainak ellenőr­
zésére vonatkozó rendelettörvényt. Eszerint min­
den törvényszéken külön nyilvántartási lajstrom 
létesül az időszaki közlemények számára.

Bármely időszaki közlemény megjelenése 
előtt a tulajdonos köteles itt nyilatkozatot be­
nyújtani, amely tartalmazza: a kiadvónv cimét; 
a felelős igazgató, vagy szerkesztő lakását, nevét; 
a nyomda megjelölését, ahol a kiadvány mesrj“ 
ienik; a tulajdonos nevét és lakhelyei,. Ha a ar 
tulajdonosa társaság, akkor ennek neve es szék 
helye mellett be kell még jelenteni a társaság tő­
kéjét, a megalakulás időpontját és a számot, 
amely alatt a kereskedelmi lajstromb* be va-t 
vezetve.

Csak román állampolgárok lehetnek tulajdo­
nosok, vagy bármilyen formában kiadók. Idegen­
nek tekintetnek azok a. vállalatok, amelyeknek 
valamelyik igazgatója, igazgatósági vagy felügye­
lő bizottsági tagja nem román állampolgár. Ide­

mondott néhány miatyánkot a háafeiügyelő, hogy 
ne jelentkezzenek a láthatáron — darabig nem 
mutatkoztak, azonban egyszer csak szörnyű ro­
bajjal, lovacskát játszava, nagy kurjongatással 
kirohantak a harmadik emeleti folyosóra.

Szegény házfelügyelő! Mindenről elfeledkez­
tem most, győzelemről és forradalmi házfoglalá­
sunkról, mert gyermeki szívem minden részvéte 
az övé volt e pillanatban. Hiszen ott lesújtva, 
összetörtén, zavarában erősen habogva a méltó­
vá sósán reálfüggesztett csillogó iornyett előtt. 
Egész bizonyos, hogy most a saját szemében sem 
ért semmit, egy fabatkát sem házfelügyelői ál­
lasa. Sejtette, hogy repülnie kell. És a lakóknak 
ás el kell költözni innen novemberben.

S ami ezután történt!
A két gyerek lerobogott a háíulsó lépcsőn, az 

egyik nagyokat nyerített minden emeleten s 
trappolt, mint a legvadabb csikó. Azután egye­
nesen odarohantak a háziúrék elé.

— Nos, gyerekek! Hát ti mindig így szokta­
tok?

— Á, dehogy — mondta a kisebbik, — csak 
most bosszantjuk a házfelügyelő bácsit.

Azok hárman meglepetve néztek össze.
— Hát aztán miért? — kérdezte nyájasan a 

liáziúr.
— Mert - . . mert . . . mindig csendbe kell 

lenni. Most. aztán lássa, hogy nem félünk! A pa­
pától ge, a mamától sc, a házfelügyelő bácsitól 
re! Én ló vagyok. .Tenő meg katona! Se a ló nem 
tél, se a katona. Nem igaz? Most pedig elragad­
tam. Ha a ló elragad, azt nehéz ám megfogni!

A háziúr nevetett. És gz-ivarszagú kezével 
meg,simogatta a. két kisfiú arcát. A mi arcunk is 
kiderült odafent, mosolyogtunk. A háziasszony 
is mosolygott, a dada is a második emeleten, a 
11 ap is, de még a házifelügyelő is.

Érezte mindenki, hogy meg vagyunk mentve. 
Nem kell elmenni sem a lakóknak, sem a. ház- 
felügyelőnek a házból. Talán az olasz ég kék ne­
velése lágyította, meg n háziúrék szívét vagy a 
kis „elragadott ló“ hódította meg őket, nem le­
hetett pontosan tudni.

De annyi bizonyos, hogy győztünk. A ot
gyerek bevette a házai

genek, akik szándékuk ellenére részvényt vagy 
részesedést szereztek egy lapkiadóvállalatnál 
vagy megszerezték annak tulajdonjogát, egy hó­
nap alatt tartoznak ezt bejelenteni a törvényszé­
ken és két hónap alatt fel kell számol ni ok azt. 
Ha az ilyen tulajdonszerzés szándékos, úgy az 
semmis.

TILALMAS áS MEGENGEDETT PÉNZEK 
A LAPKIADÁSBAN, S EGYÉB RENDELKE­

ZÉSEK
Bármely időszaki közlemény, amely évente 

legalább harmincszor megjelenik, részvény társa­
sig, vagy közkereseti társaság tulajdona kell, 
hogy legyen, amely társaság célja kizárólag a 
ntpValás Az így megalakult társaságok rész' é- 
nye: névreszólók. A tulajdonos akár fizikai, akár 
jogi személvek, — kivéve a tudományos és iro­
dalmi folyóiratokéit, akiknek kiadványai évi 
harminrszerná! kevesebbszer jelennek meg — 
kötelesek kereskedelmi lajstromokat tartani.

»ellsz

Minden kiadvány köteles a helyreigazító hi­
vatalos közleményeknek helyt adni, a kérést kö­
vető szambán, a közölt téves hírek helyreigazítá­
sául. Ez a helyreigazítás azonban nem lehet több, 
m'nt ez »redéti közlemény kétszerese

15. szakasz: Tilos bármily formában vagy 
közbehelyezett személy által, idegenektől pénzt 
vagy más anyagi előnyt elfogadni. Bárki, aki 
tagja a szerkesztőségnek, kiadóhivatalnak és aki 
pénzt vagy más anyagi előnyt élvez idegenektől, 
közbehelyezett személynek tételezhető fel. Ez 
nem vonatkozik a kereskedelmi hirdetésekre.

16. szakasz: Tilos az állam alapjaiból vagy 
megyék, községek alapjaiból, vagy bármily köz- 
intézmény alapjaiból bármilyen lapnak vagy az 
újságíróknak összegeket osztani szét. ’ Ez a tila­
lom nem alkalmaztatik a külföldön megjelenő 
lapokra.

17. szakasz: Az időszaki kiadványok, amelyek 
évente legalább harmincszor megjelennek, köte 
lesek minden költségvetési év e'ső harmadában 
az előző évben volt, pé'iánvszám középarányosát, 
a mérleggel együtt közölni.

18. szakasz: Megengedhető anyagi források­
nak csak az előfizetési dijak, hirdetések, számon­
kénti eladás, makulatúra eladás, a társaság! tőke 
gvün öüsöztetése és hitel tekinthető. A külföldi 
o.őfizi-tnk száma nem haladhatja túl az évi pél­
dán vsz ám középarányosának 20 századékát.

Az időszaki kiadványoknak adott h.telek va­
lódig,urát a pénzügyminisztérium egy küldöttje 
vizsgálja felül.

A következő szakaszok a megtorlásokról in­
tézkednek.

mozgalmak

4 sz'ov-ák néppé» t ídéHványt bocsátót! ki az önkormány­
zat érdedében, Ä „Le Temps" a szudéfa-néme* kér- 

— Hó us eíseiérs működésbe kezd az első cseh­
szlovákiai német rádió állomás

íSíOí

Varsóból jelentik: A lengyel távirati iroda 
morva-osztravai jelentése szerint a csehszlovákiai 
lengyel kisebbségi pártok bizottsága határozatot 
hozott, amely megállapítja, hogy a lengyelek til­
takozásai és a cseh hatóságok ígéretei ellenére 
sem teljesítik a lengyel kisebbségek köv <cleseit. 
A bizottság kimondotta, hogy önkormányzatot 
követel a csehszlovákiai len egyelek számára.

Pozsonyból jelentik: A szlovák néppárt kép­
viselői ég szenátorai kedden Rózsahegyen viharos 
lelkesedéssel ünnepelték a párt vezérét, H'.nka 
nrelátust. aki kiáltványban szögezte le a párt. ál­
láspontját a politikai helyzetté1 szemben. A gHit­
vány megállapítja, hogv Prágában legutóbb ny’.'- 
tan kimondták: nem ismerik e' a tót néppárt ón- 
kormányzati jogát. Igv nem marad más' hátra, 
mint tovább folytatni a harcot az önkormányza­
tért, ha kell, a parlamenten kívül is ég meg 
szüntetni a parlamenti együttműködést azokkal 
az elemekkel, akik sehogyan sem kedvelik a. 
szlovák népet.

— Árulás lenne — fejezi be a kiáltvány — 
ha nem harcolnánk tovább népünkért!

Párizsból jelentik: A francia fővárosban 
rendkívül navy feltűnést keltett n francia kül- 
üevminlszteruimhoz közelálló ..Le T°mps“ című 
lap vezércikke, amelyben Bnrthelemy, n neves 
francia újságíró a franci:, csehszlovák viszemv 
n.val foglalkozik és arra a. megállapításra jut, 
hogy Franciaország nem áldozhat, fel hárommil­
lió francia katonát azért, hogy hárommillió szu- 
déta-német továbbra is csehszlovák uralom alatt

maradjon. A vezércikkből arra következtethet­
nek, hogy Franciaország külpolitikájában döntő 
fordulat következett be, amit Bonnet külügymi: 
niszterré való kinevezése vezetett be.

Prágából jelentik: Az első önálló csehszlová­
kot i német rádió adóállomás május elsején kezdi 
meg működését Az adások megszervezése még 
politikai nehézségekbe ütközik, mert a német 
egyesületeket nem sikerült, eddig az együttmun- 
k ál kodásra megnyerni. A szudéta-német. párt, 
mint vezetőség, kijelentette, elhatározó befolyást 
kíván szerezni a német leadora. Az adóállomás 
Meinikhen fog működni.

írj. Kendi Finály István Dr

Vitaminok és hormonok
Amatőrkötésben 116 lei.

Az idei nóbeldíj a nagyközönség széles ré­
tegeiben keltett érdeklődést a vitaminok iránt. 
Kendi Mihály könyve ebben a vonatkozásban 
kitűnő kézikönyv. Behatóan foglalkozik az 
élei, fenntartásához szükséges erjesztőkkel, 
vitaminokkal és hormonokkal s érdekes táb­
lázatokban mutatja ki, hogy a különböző 
élelmicikkek milyen mértékben tartalmazzák 
őket. Megrendelhető könyvo.sztályunknái.
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* Idegesség, fejfájás, szédülés, áloiatlansá 
reggeli rosszullét, levertség, Mgyodtság,
liftben hamarosan megszűnnek ha 1)vrriűköiU 
svukét reggelenként éhgyomorra cgy-egy n0hs 
természetes „Ferenc József" keseriívizzéi ftlren 
flezzük. Kérdezze meg orvosat. ’

[ion kelt kiszámítani. Például:

A Monitorul Oficial 76-ik számában meg­
jelent pénzügyi törvények jelentős intézkedése­
ket tartalmaznak, melyek között kétségkívül a 
legnagyobb figyelemre tarthat számot az alkal­
mazottak adójára vonatkozó uj rendelkezés. A 
törvény 43-ik szakasza ugyanis előírja, hogy i 
fizetésekből származó tiszta jövedelmet, akár 
közintézménytől, vagy magánvállalkozótól szár­
maznak, a jutalmak és bármely más díjazások, 
a. tisztviselők és munkások haszonrészesedése 
nyugdijak és 25 ezer leinél kisebb nyugdíj járu­
lékok adózás alá esnek, abban az esetben, ha 
ezek akár óránként, naponként, hetenként, ha­
vonként, de állandó jelleggel és időközökkel 
fizettetnek. Ez az adó sújtja az összes fent ismer­
tetett, jövedelmeket, melyeket Romániában bárki 
élvez, a királyi javadalom és a más országokból 
származó jövedelmek kivételével.

A 144-ik szakasz szerint az adózás kulcsa 
progressiv és a következőképpen vetik ki:

jövedelem titán kell számolni, a 43-ik szakasz­
ban foglalt adó levonása nélkül.

-■ 0.30 százalék adót az ntatló alapra, me­
lyet szinten a tiszta jövedelem alán kell alkal­
mazni az előző pont előírásai szerint.

3 0.50 százalék adót a munkakamara ja­
vára. a rminkaltamarák szervezéséről szóló tör­
vény 172-ik bekezdése szerint s ezt az adót a 
bruttó jövedelem után kell számítani. A munka- 
kamaraiadót a közalkalmazottakon kívül min­
den más alkalmazottnak fizetnie kell.

4. Ezeken kívül hozzá kell még számolni 
az adóhoz n pénzügyi törvény 55-ik szakaszá­
ban létesített, úgynevezett ..supra-rota“ adót is, 
amelyet progresszívért számítanak minden jö­
vedelem titán, amely az évi U) ezer leit meg­
haladja. A „supra-cota“ adót n következőkép-

Ha az alkalmazott 4.000 lett keres, n hnitt* 
jövedelmet alapul véve: *

kereseti adó 4 százalék tgg je)
nemzetvédelmi adó 2 százalék 80 lel 
u<adó 0.30 százalék 12 je|
munkakamarai adó 0.50 százalék 20 lei

öszesen: ~272 fej"—'

Ezt az összeget levonjuk a bruttó jövede­
lem hői s igy „supra-cota“ alapul marad 3728 
lei havonként, ami 12-vel megszorozva, e>í 
44.736 lei alapot ad. Most az egyenes adó-t,örvény­
hez csatolt táblázatban kikeressük, hogy ennék 
az évi jövedelemnek mennyi a „supra-cota“ adó­
ja és a táblázat megfelelő helyén 548 leit tain, 
lünk Ezt el kell osztani a hónapok számával 
12-vel és igy megkapjuk a havi ,supra-cota“ 
adót, amely kerek számban 46 leit tesz ki. Ipy 

11. többi adóhoz hozzászámítva, ezt az összeget a 
4,000 leies havi jövedelmű alkalmazott után réz 
szesen 318 lei adót kell befizetni.

4 százalék a havi
8 m n n

>8 „ „

12 „
« r „
2»
25 „
mák után.

4.090 leies jövedelmek után, 
4.000-íői 25.066 feig, 

25.000-töl 35.003
35.000-től 50.000
50.0RÍMSJ 100.000 

100,000 töt 150,000 
150.000 lei an felüli j Svedel-

Megrae Ml befizetni az alkebnaiettak adóját!

HOGYAN KELL KISZÁMÍTANI 
A FIZETÉSEK UTÁNI ADÓT?

A törvény 44-ik szakasza szerint úgy állapí­
tandó meg a tiszta jövedelem, hogy a javadal­
mazáshoz hozzá kell számítani a természetben 
élvezett javadalmazást is és ebből le kell von­
nunk a szolgálat ellátásánál felmerült költsége­
ket. Eszerint, ha valaki kétezer lei havi fix-fize- 
tést húz és természetbeni lakást élvez, ebből le­
vonják a nyugdijat, a betegsegélyzői járulékot, 
azaz 5 vagy 10 százalékot de 10 százaléknál 
többet semmiesetre sem. így, ha 2.000 leiből 
levonunk 200 leit, marad 1.800 lei amihez hozzá 
kell adni a fizetés egy ötödrészének megfelelő 
lakásilletmény fejében 400 leit s igy a megadóz­
tatandó tiszta jövedelem 2,2000 leire kerekedik 
ki. Ha pedig az alkalmazott természetbeni élel­
mezést kap a lakás helyett, akkor fizetésének 
háromötödét kell fölszámítani s igy a nyugdíj 
és betegsegélyzői levonás után fennmaradó 1.800 
leihez 1.200 leit kell hozzáadni amivel együtt az 
adózási alap havi 3.000 lei lesz. Abban az e<et 
ben. ha az alkalmazott lakást és ellátást :s kap, 
akkor ezt a természetbeni javadalmazást egyenlő 
értékűnek Kell venni a havi fizetéssel s igy az 
1.800 leies alaphoz 2.000 leit kell hozzáadni, 
amellyel együtt a végleges adózási alap 3.800 
leire emelkedik.

Az uj törvény megszünteti a régi adótörvény 
46 ik szakaszának a) és b> pontjában engedélye­
zett havi 750 leies létminimumot. 1938 április 
1-től kezdve az órára, napra, vagy akkordban 
dolgozó kétkézi-munkásoknál a 20 dolgozó na­
pon felüli jövedlmet sem szabad levonásba hozni

A MELLÉ K JÁ RULÉ K OE KISZÁMÍTÁSA.
A fentebb részletezett adókulcson kívül min 

den jövedelem után még a következő mellék 
fl.dókat kpl] fizetni:

1. „ százalék adót nemzetvédelmi alapra, 
amelyet a fentebbi módokon kiszámított tiszta

Az adótörvény 47-ik szakasza értelmében 
í mindenkinek, akinek bármilyen alkalmazottja 

van, vissza kell tartania az alkalmazott fizeté­
séből az adói és azt az illetékes adóhivatalhoz 
kell befizetni. Az adói mindenkor a következő 
hónap utolsó napjáig köteles befizetni a 
munkaadó. Ebbéli kötelezettségének be nem 
tartása esetén a munkaadót a 106-ik szakasz 
szerinti büntetéssel, azaz az adó háromszoro­
sának megfelelő' pénzbírsággal sújtják. Minden 
munkaadónak alkalmazott-jegyzéket kell tar­
tania, amelybe he kell vezetni az összes alkui- 

j mazottakat. alkalmazási minőségük, lakásuk, 
bruttó fizetésük és a természetbeni javadal­
mak megjelölésével, valamint a munkásbizto- 
sitó pénztár dijában nyugdíjban visszatartott 
összegeket is és a tiszta adóalapot, a fentiek 
szerint kiszámítva. A fizetési jegyzéket tisztán 
és javítás nélkül négy példányban kell kiállí­
tani másoló-papírral. vagy tintával Írva. mivel 
egy példányt belőle felülvizsgálat végett a mi­
nisztériumnak küldenek fel. A fizetési jegyzé­
ket a behajtási pénzügy igazgat óság elíenőré-

tick kell bemutatni, befizetés előtt a kiszámí­
tás helyességének felülvizsgálása céljából.

Mivel 193(1 április 1-től kezdve a 750 lem 
létminimum megszűnik, a legkisebb fizetés R, 
tekéit már 100 leitől kezdve adó alá esik. ezért 
a behajtási pénzügyigazgatóság ezúton is fel­
hívja az összes munkaadók, köz- és magán- 
intézmények figyelmét, hogy már április 1-től 
visszamenőleg tartsák vissza és fizessék be az 
adóhivatalhoz a fent ismertetett adókat, min­
den alkalmazottjuk után, mivel a törvény 
semmiféle kivételt nem ismer alkalmazottak 
között s igy az ügyvédi irodák gépiró-kisasszo- 
nyai, a magán titkár ok, szolgák és szolgálók, 
bárkinél is vannak szolgálatban és száz leinél 
több havi fizetést kapnak, mindannyian ádázát 
alá esnek. A pénzügyigazgatóság emberei szi­
gorúan ellenőrzik a törvény betartását, úgy a 
vállalatoknál, mint a magánembereknél és 
megbírságolják azokat, akik nem jelentik be 
alkalmazottjaikat, vagy a ténylegesnél kisebb 
fizetés után adóznak.

I roi li'
ÜíW

§far kereskedelmi tárgyalások 
tatása Bacorestibenül «ti!

Fcoru kivitele Romániából, nye»svas és acél behozatala Magyarország- 
-ó . Tárgyalások a pengő árfolyama rögzítéséről

Bucuresti. Sajat tud. Szerdán kezdődtek meg 
a román-magyar kereskedelmi tárgyalások a Bu 
c ti restibe érkezett nwaryar kü aőttség es a ro­
mán kormány képviselői között

A kereskedelmi egyezményre vonatkozólag 
a argyaíások már majdnem befejeződtek B>>da- 
p.-sten. E megegyezés szerint liumá.nia 10.500 va­
gon fűrészárut ezáVithtt! M:-.gyar,."Szágoa, amelv 
kontingens még 2000 vag-mn-V növ elhe (, Haivn 
lóképpen _ meg állapították a tüzifakivir.e'ének a 
módozatait is. Most még vég'eaeeen mego'daudo 
a petróleum-kivitel kérdése.

Hasonlóképpen ui táre-valásnk szükség esek a

feldolgozatlan vas kérdésében Hosszú időn át 
kért Románia nyersvasat Magyar or szagtól, Ma­
gyarország azonban feltételekhez kötötte a ezálli- 
;ást, amelyeket Románia nem volt hajlandó tel­
jesíteni. mert, Ausztriából kedvezőbb feltételekkel 
kapott acélt. Most azonban, az Anschluss után, 
Románia. Németországból nem kapja meg a neki 
szükséges acélmennyiséget, azért ismét ídőeurű- 
vé vált. a magyarországi nyers vas kérdése.

Nem tudták még megállapítani a pengő fix 
árfolyamát. Azért az exportőrök között tárgyalá­
sok indultak meg, közös pengőeladási hivatal lé- 
Ic & ‘teéré.

- _ i®$ részivel? sí*

Csak épen Te hiányoznál ? Még nem késtél a jelentkezéssel
Jelentkezzél!

De még iínn

maai;ir„
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Az értelmiségi KagfcanéMiieliet í
gazdasági pályákra képzik át 

Magyarerszágea
Budapestről jelentik: A kormány rendeletet 

adott ki, amely az értelmiségi munkanélküliség 
,jgyének intézésére kormánybiztost nevez ki,» aki­
nek hatáskörébe tartozik nyilvántartani az értel­
miségi munkanélkülieket, a munkakerealetet és 
kínálatot, gondoskodik az értelmiségi munanél- 
küliek gazdasági pályákra való átképezéséról, fe­
lülvizsgálja a külföldiek munkavállalási engedé­
lyét, stb. Az átképző tanfolyamra már is lehet je­
lentkezni, s a tanfolyam résztvevői havi száz pen­
gő tanulmányi segélyben részesülnek. Az átkép­
ző tanfolyamok felállítását általában úgy fogják 
fel, hogy a kormány a zsidótörvény életbelépte­
tésére akarja kiképezni a keresztényeket, hogy 
kellő utánpótlást adhasson az eddig zsidók által 
betöltött pozíciókra.

MINDENT TISZTIT 
&lbpostm ég

JcméhUgen

.; m:;? ><-
•X.ÍR-V v

' •

* ;A ti

Bemutatkozott
a Halad tér kormánya

„Nemzetvédelmi kormány”-nak nevezte magét.
Az aísóház 576 szavazattal 5 ellenében bizalmat

szavazott
Párizsból jelentik: Marchandeau pénzügy- 

miniszter a pénzügyi bizottságban kijelentette, 
hogy nem akarja felhasználni a felhatalmazást 
sem a külföldi fizető eszközök ellenőrzésére, 
sem a francia bank aranykészletének újjáérté- 
kelésére, sem pedig vagyon-váltság kivetésére. 
A kormány nem gondol a vámtételek csökken­
tésére sem, sőt egyes vámtételeket emelni szán­
dékszik, hogy a nemzeti termelést védelmezze. 
A bizottság húsz szavazattal egyhangúlag elfo­
gadta a javaslatot. Mellette szavaztak kommu­
nisták. radikális szocialisták és a szocialisták 
is, míg a bizottság népfronton kívüli tagjai 
tartózkodtak a szavazástól.

Délután i órakor kezdődött meg a képvi­
selőház ülése. A kommunisták és szocialisták

már az ülés előtt elhatározták hogy megszavaz­
zák a törvényjavaslatot.

AZ ORSZÁG CSAK MAGA MENTHETI MEG 
MACÁT

A kamara ülésének megnyitása után Da­
ladier felolvasta az új kormány bemutatkozó 
nyilatkozatát.

— Egy nagy, szabad országot. — mon­
dotta, — nem menthet meg más, csak saját 
maga. Az a nemzetvédelmi kormány, mely 
most bemutatkozik önök előtt, elhatározta, hogy 
ennek a törekvésnek lesz a képviselője és meg­
valósítója. A kormány tagjainak legnagyobb 
többsége részt vett a népfront megalakításá­
ban. Valamennyien hűek maradtak eszmevilá­
gukhoz és most felhívást intéznek a parlament­
hez és a nemzethez a haza a szabadság és a 
béke megmentése érdekében.

Ax ellenséges megtámadások elleni 
fölkészülésként van szükség a kivételes 

pénzügyi Intézkedésekre
A kormánynyilatkozat ezután így folytatja:
— Körülöttünk egész Európa átalakul. Ha­

talmas népeket új eszmék hevítenek Államok 
tűnnek el és új birodalmak alakulnak Nemze­
tünk védelme ezért kénytelen túllépni a szoká­
sos katonai előkészületek határait Pénzügy: 
politikai és s-azda=áei kérdéseink -zero- össze­
függésben állnak Franciaország biztonságával 
Nem lehet többé különálló problémákról be­
szélni. ma csak e-s-y probléma van: az ország 
üdvejés minden ami ebben az országban tör­
ténik. olyan szorosan ö-szefügsr egymássá! 
mint egy grániMömb része' Franciaország biz­
ton sásra megkövefe'i az esészséee^ pénzügye­
ket. Pénzügyi viszonyaink majdnem a haláfos 
nHfsno jeleit mutatják °s ennek végei kell 
vetni A kivételes intézkedéseket általános és 
végesre- intézkedéseknek kelt követniük ame­
lyek behatoljanak a bajok gyökeréig Hí -zen 
ezek a ha jók "?0 év óla rengeteg gondol okoztak 
I'Yanek-ior-z.'írr életében

FELHÍVÁS A MUNKÁSOKHOZ. 68 MUNKA-

Megköveteli a nemzetvédelem az egvse- 
ges gazdaság' életet is A termelés ram a nem 
válha' egyre lassúbbá és nem állhat meg Kü­
lönösen nem szünetelhet a termeié- azokban az 
iparágakban amelyek az ország biztonságát 
szolgálják A kormány ezért hazafias érzés-ö1 
áthatott felhívás! Intézet* a munkáikhoz es 
munkaadókhoz.' A munkásoknak számot kel

vetniök azzal, hogy eljárásuk olyan kockázat­
tal jár mely végzetes következményeket von­
hat maga után A munkaadóknak viszont a 
meghozott szociális törvényeket jóhiszeműen 
és jóakarattal kel! alkalmazniok Minden vi­
szályt rendezni lehet és erre a békéltetési és 
döntőbírósági' törvény megfelelő módot nyújt. 
A kormány csak a nemzet érdekeit tarthatja 
szemelőtt és rövid időn belül olyan intézkedé­
seket tesz, amelyek biztosítani fogjak a fegy­
vergyárak zavartalan munkáját Fegyverek nél­
kül Franciaország ki tenne szolgáltatva az el­
lenséges betörésnek. A nemzetvédelem a köz- 
társasági államforma védelme is és azok a cse­
lekedetek amelyekre a Kormány elhatározta 
magát az ország védelmében összhangban lesz­
nek azokkal a törekvésekkel, amelyek a váro­
sokból és falvakból indultak ki és meg akarják 
‘eremteni Franciaországban az egységei, amely­
re ma oh" nagy -züksé? van

FRANCIAORSZÁG MEGVÉDI TERÜLETI 
ÉPSÉGÉT. S HŰSÉGESEN KITART A SZERZŐ­

DÉSEK ÉS BARÁTAI MELLETT
Daladier így folytatta:
— A nemzetvédelem mindenek föl ott- a bé­

ke megvédését jelenti. Nem hagyjuk cserben 
azt a fogadalmat, amelyet hősi hajált halt hon­
fitársainknak tettünk, hogy felépítjük a valódi 
békét De egyben elhatároztuk, hogy megvéd- 
jük mindenütt Franciaország érdekeit, és terü­
leti épségét. Nem engedjük, hogy fenyegetések

nehezedjenek Franciaország határaira, gyarma­
tainkra és vasútvonalainkra. Nem tűrjük, hogy 
külföldről irányított, izgatások akadályozzák el­
határozásaink szabadságát. Franciaország ma­
gához kívánja kapcsolni barátait és hűségesen 
ki akar tartani a megkötött szerződések mel­
lett. Hajlandó részlvenni igazságos tárgyalá­
sokban. Mindezek után azonban szükség van 
a francia nemzet valamennyi erőforrásainak 
egyesítésére. Békét akarunk valamennyi nép­
pel, bármilyen legyen annak politikai rend­
szere; de olyan békét, mely tiszteletben tartja 
a jogot és amely nem követei Franciaország­
tól jogfeladást. Fegyelmet és erőfeszítést kívá­
nunk honfitársainktól, mert elérkezett az óra, 
amikor be kell bizonyítanunk, hogy Francia- 
ország szembe tud nézni a veszéllyel és kitart 
azon az úton. amelyet a francia géniusz ki­
jelölt.
MEGTÖRTÉNT A SZAVAZÁS — A SZOCIALIS­
TÁK KÜLÖN HATÁROZATA A KORMÁNY TÁ­
MOGATÁSÁRÓL — MEGKEZDETTÉK A KIVÉ­
TELES PÉNZÜGYI FELHATALMAZÁS TÁR­

GYALÁSÁT
A kamara 567 szavazattal 5 ellenében elfo­

gadta a Daladier-kormány napirendi javasla­
tát és ezzel bizalmat szavazott az új kormány­
nak. A kommunisták és szocialisták is a kor­
mány mellett szavaztak A szocialisták szava­
zata nem keltett meglepetést, mert a szocialis­
ta párt parlamenti csoportja déli értekezletén 
58 szavazattal 43 ellenében a kormány támo­
gatása mellett döntött.

A napirendi indítvány elfogadása után az 
ülést megszakították és szünet után azonnal 
megkezdték a kormány pénzügyi javaslatának 
vitáját.

A szenátusban Chaulemps állam-miniszter 
olvasta fel a bemutatkozó nyilatkozatot, 
amelyet a szenátus — a kommunisták és né­
hány szocialista szenátor kivételével — zajosan 
megtapsolt.

Daladier megalakította az nj francia korm ií*>t.
Mint jelentettük, a Rhim kormányt megbuktatta 
a szenátus és uj kormányalakításra Daladier 
kapott megbízást. A kiváló francia államférfi 
egy ideig polgármester volt, majd egyetemi tanár 
lett Párizsban és 1919-től radikális szocialista 
programmal képviselő. 1924-től többizben töltötte 
be a gyarmatügyi és hadügyi tárcákat, ő építette 

k'" Franciaország híres erődöveit.
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Tiz feledhetetlen nap
a szépséges Olaszországban

Síi tart velünk? Indulás május 28-án, vissza­
érkezés junius 7-én. Útiköltség csak 52fM> lei.

Jelentkezés utazási osztály nknál május lö-lg.

NÉGUSIÁDÁK
Párizs, április hó.

Három napig tart minden földi dicsőség. 
Mikor a windsoí'i herceg, ci-devant Vlít. Ed­
ward és fenséges neje, cí-devant elvált 
Simpson né befutottak muH ősszel a lyoni 
pályaházba, egymás tyúkszemét lépték le a fo­
tós és nem fotós riporterek és jól emlékszem a 
majdnem-felséges asszony mosolygós szavára, 
hogy „Jó, jó, most fényképezzenek, amennyit 
akarnak: nem bánom. De azután hagyjanak 
békén, mert mi itt a világkiállítást és Párizst 
akarjuk élvezni, nem pedig a riporter urakat!" 
Azt hiszem, meg lehet elégedve Edwardné: 
a prefektus még azt az egyetlen rendőrt is rég 
elparancsolta a Meurice-szálló elől, akit elő­
vigyázatosságból állított oda eleinte. Párizs 
tudomásul vette, megszokta, elfelejtette a her­
cegi párt. Még a kiállításkor emlegették kicsit 
az emberek a windsori herceg ötletes kiszólá­
sát, hogy a békeoszlop azért áll a kiállításon 
kívül, mert nem merészkedett a német és orosz, 
vagy a francia és olasz paVillonok közé, nehogy 
valami baj érje esetleg .,, De ma már legföl­
jebb Szalima Masimha csendőrkáplárnévá 
avanzsált maláji exkirálynő keresi fel kolduló­
leveleivel a windsoriakat.

❖
Hiszen Párizs éppen azért a királyok para­

dicsoma, mert ebben az irdatlan Bakonyban 
még a koronás fő is észrevétlenül megbúhatik, 
Meg is mondta kereken Miklós görög király* 
mikor legutóbb Lebrun köztársasági elnöknél 
ebédelt: „Nekem nincs ám olyan jó dolgom, 
mmt Elnök úrnak, hogy hét esztendő lejártá­
val elmehetnék polgárnak urhdlní, Nekem, ha 
■magánéletet akarok folytatni, egészen Párizsig 
kell utaznom! Fültanuk mondják, hogy az ud­
varias Lebrun kapásból azt felelte neki: „Fel­
ségednek akkor sem lenne jobb dolga, ha köz­
társasági elnök lenne, mert minden hét. év le­
jártán újra megválasztanák!" A király, hogy 
visszaadja a bókot, azt mondta rá: önnel is ez 
fog történni, Elnök úr“, amire viszont az elnök 
úr vágott, fanyar képet, mert hiszen minden 
gyerek tudja, hogy a radikális házelnök, 
Edouard Hwrtöf roak éppen a Lebrun-periódus 
leteltet varja, hogy a parlament egyhangú ha­
tározatából az elnöki székbe üljön. ‘

^ ; mégis itt Párizsban, ahol szenzáció te- 
kmte’éhen minden boxbajnok és inozikirályuő 
fe/vas a bármély koronás királlyal a versenyt, 
igenis cPaldpos szenzáziót kellett, n legutóbbi 
nagy külügyi fogadtatáson egy valaholvolt ki­
rálynak a közönséges követe is: egy nagyon 
barnabőrű és nagyon óranyosfrakkú úriember, 
Hajié Szelasszié, a boldőgemtékezelű négus kö­
vete. „Hát ilyen is van?“ mutogatták es-yvná«- 
nak a száj látók, hisz Abesszínia régesrég olasz 
tartományig.. Csakhogy Franciaország a 
teny.eg virágzó abessziniai császárságot máig 
sem ismerte el: a Quai d’Orsay számára hát 
meg mindig Hajié Szelasszié a mérvadó .

Tényleg, mi is lett a szerencsétlen négus- 
r> I? Az ember igazán azt hinné, hogy csende­
sen elhúnyt valahol időközben, minthogy mir 
a legutolsó népszövetségi összejövetelen sem 
emelte fel panaszos szavát (pedig nincs már 
ott Olaszország, hogy kitiltsa a teremből!) De 
nem, a négus el. Rabiban a, jó öreg antrol 
fürdőhelyen talán azért, hogy siralmas életével

a jövendő generáció iskoláskönyvei számára a 
' földi szerencse fofgandóságát jelképezze. Va­
lami 22 ember a környezete ugyan, de azok 
mind gyermekei és rokonai (az abesszin urak­
nak mindig népes családjaik vannak, akik in­
kább élősködőéit rajta, mintsem élnek mellette. 
A legutóbb jött unokaöccsöket mar az istálló­
ban, meg a garázsban szállásolta el a szegény 
ci-devant felség, amit annál könnyebben meg­
tehetett, mert az utolsó hátaslovát már régeb­
ben eladta és a múlt hetekben elkótyavetyélte 
a még megmaradt automobilját is szegény. 
„Nehéz az ember élete", panaszolta egy londoni 
hírlapírónak nemrég, ha semmi jövedelme 
sincs és a pénze is kevés. Ami pár fillérem van, 
azt is a törvény embereire költőm, akik a va­
gy onom roncsait perük ,. " (Még szerencse, 
hogy ezt a „pár fillért“ őexfelsége angol font­
ban és nem francia frankban takarékoskodia 
össze magának.)

*S>
Hanem a perei Hajié Szelassziének, azok 

neg egészen érdektelenek! A párizsi törvényszék 
előtt maga Mussolini lépett fel ellene felperes­
ként a Dsibuti-Addisz-Abeba vasútvonal sok­
milliós részvénykötegének birtokáért, melyről a 
négus azt állítja, hogy az ő magántulajdona, 
Mussolini pedig úgy tudja, hogy a részvénye­
ket a koncesszió fejében az abesszin államnak 
és nem privát lm Hajié Szelasszié úrnak adta a 
társulat. Nagyon félő, hogy ez a vita is az örök 
befejezetlenségre ítélt történelmi perek sorát 
fogja szaporítani, mert hogyan döntse el egy 
francia törvényszék, hogy az abesszin állam ki­
csoda7 A négus nein az, ez tiszta dolog; de 
Olaszország sem az — forma szerint, tekintve, 
hogy ezt a tényállapotot a hivatalos francia bí­
róság tudomásul nem veheti anélkül, hogy sa­
ját külügyminiszterével ellentmondásba ne ke­
rüljön, így hát a részvények bírói leté‘ben 
maradnak 9 a döntést itt nem a bíró, hanem a 
világpolitika alakulása fogja kimondani,

Minden embernek, aki a törvények margó­
ján él. a szerencséje, hogyha már a maga

vélt birtokát nem tudja kiperelni, viszont a 
végrehajtótól sem kell tartania. így járt a jó 
négus is: amit ő igényel, azt ugyan meg nem 
kapja, de akik tőle igényelnek valamit, azok. 
nak sem irigylendő a jogi helyzetük.

Így azé a világszerte ismeri amerikai ban­
káré sem, aki 1334-ben csekély 25.000 fontster- 
linget (már mázsa-sterlingnek is mondhatnák!) 
szúrt le a négus kezébe, készpénzelőlegül va­
lami abessziniai bányajogokra és most, hogy az 
olaszok klebrúdaltáh a vélt bányáiból, a négus- 
tól kéri vissza a pénzt. Itt- viszont az angol, bíró 
került bajba, de vele együtt maga a négus is, 
aki váltig tényleges királynak mondja ma is 
magát. Az ám, de ha az övé Abesszínia, akkor 
övó a felelősség, meg a fizetés terhe is; viszont 
ha magánzó, úgyis, mint Hajié Szelasszié kis- 
tőkés, akkor moshatja kezét: fizessen az utód. 
A bukott nagyúr úgy járta körül a kérdést, 
hogy ő igenis uralkodó, le nem mondott feje­
delem s mint ilyen, uralkodói szuverénítás védi 
civiljogi követelések elől. De a bíró számára ez 
nem vigasz: ő se meg ne. > adhatja, se meg nem 
tagadhatja a felségjog védelmét az alperestől, 
mert mindkét esetben a Foreign Office még ki 
nem mondott vélelmezésének praejudikál...

Az angol kiilügy pedig mély hallgatásba 
burkolózik a „Negus cr not Negus?“ hamleti 
kérdése elölt. Csalt annyit tesz meg, hogy a kül­
szín szempontjából suttyomban némi havi 
kegydíjban részesíti a hajdani „rokoni',‘ akit 
az angol király rövid évekkel ezelőtt még asz­
talánál fogadott. Azt már mégsem lehetne el­
tűrni, hogy a Királyok Királya koldulni járjon 
a Fieet-Stieeten fel és alá... Benedeit Károly.

Meghalt Saljfapfn
Párizsból jelentik: Saljapin Fedor, a világ­

hírt! orosz énekes, kedd este Párizsban hatvan­
öt éves korában meghalt. A halál közvetlen 
oka: tüdőgyulladás.

Saljapin 1873-ban született Kazánban, egy­
szerű paraszt-szülőktől. A legnagyobb nélkülö­
zések között emelkedett világhírre. Tünemé­
nyes basszushangja már egészen fiatal korá­
ban feltűnt. Húszéves volt, amikor a pétervári 
operához került. Minden idők leghíresebb 
Mephisto ja és Don Qiu jotéja volt.
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magyar lapok

Ktrentiény magyar politikai napilap

Oradea, Slrada Siegele Carol 11, 5.
m.ÖKIZETÉS) »KAIS. Belffllilun: t-géaz -ír« SOU féléír, «XI 

negyedeire ,10, egy bóra 70 lei. 
SflüilNNllien: hf-éM óvta 50 P, féléire 25 P, negyedéire ,5 I>

Lgye« *?.im óra 20 Iliiét, vasárnap te ünnepen 24 iiflér.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma : «0.037.

2e!eíon: 27.

Clnfi szerkesztő : .sulyok István
Kéziratok.: ...a érzünk meg é, uem .dual, ,„,za.

A bucure$$i idöjáráskutató intézel jelentése 
szerint a várható időjárás: Mérsékelt északi szél, 
változó felhőzet, néhány helyen kisc-bb eső, éjjeli 
lágy legfeljebb a talajmentén lesz, a napnali 'hő­
mérséklet kissé emelkedik.

ROMÁNIA U.J BERLINI KÖVETE Bnea­
rest i. Saját, tud. Radu Djuvan, Románia volt 
brüsszeli követe, akit nemrég berlini követnek 
neveztek ki. kedden a fővárosba érkezett és je­
lentkezett Petrescu-Comnen külügymimszLr- 
nél. Radu Djuvari új megbízó levelével a jövő 
hét elején utazik e! Berlinbe.

Szent-Györgyi Albert leánya éle tveszed elem­
ben, Szegedről jelentik: Szent-Györgyi Al­
bert dr, a, kiváló Nobel-dijas tanár leánya Nelly 
aki a chambridsrei egyetem hallgatója, a húsvéti 
ünnepeket otthon tölti. Kedden délután gépkocsi- 
kirándulásra indult Dorozsmára. A gépkocsit 
Aigner Károly dr vezette. Utána haladt Szent- 
Györgyi Albertné, a maga gépkocsiján. Útközben 
Aigner dr nem tudott kikerülni egy parasztezeke- 
ret s beleszaladt. A gépkocsi és a parasztszekér 
az árokba zuhant és összetört. Szerencsére sem 
Szent-Györgyi Nellynek, sem Aigner dr-nak nem 
történt komolyabb sérülése.

MEGHALT JANKY BÉLA ALTÁBOR­
NAGY. Budapestről jelentik: lanky Béla nyu­
galmazott altábornagy 58 éves korában meg­
halt. Kiterjedt előkelő rokonság, — köztük 
testvérei lanky Kocsárd, nyugalmazott lovas­
sági tábornok és Purghly Lászlóné, ,lanky An­
na gyászolják.

Zürichi zárlat. Párizs 13.65, London 21.64 öt­
nyolcad, New vor k 435, Brüsszel 73.29. Milánó 
22.87 fél, Amszterdam 241.50, Berlin 174.80, Bécs — 
schilling 60, Prága 15.17 fél. Varsó 8?.10. Belgrád 
10. BucuresV 325

SATUMAREÍ OLVASÓINKAT ezúton Ismé. 
telten is értesítjük, hegy az Eucharisztikus 
Világkongresszusra a Keritász.kSnyvkereskedés- 
hon lehet jelentkezni. Ott minden, az utazással 
kapcsolatos felvilágosítást is megadnak. A „Ma­
gyar Lapok“ utazási osztálya,

MEGHALT NEY BERNÁT. VOLT OPE­
RAÉNEKES Budapestről jelentik: Ney Bor­
nál. volt operaénekes 75 éves korában meg­
halt. Ney 44 évig énekelt a különböző opera- 
színpadokon és több. mint kétszáz szerepében 
nagy sikereket aratott, mint basszista.

Magyar Lapok

- .'VW*--;?,. .

ünnepekre
versenyárakban kapható1

Frissen darált dióbél, mák, mogyoró, man­
dula, csokoládé.

Naponta friss tea-vaj
mindennemű fűszer- és csemeoeáruk, bél­

és külföldi likőrök, borok és pezsgők,

kiváló tisztelettel

Me&ey János
Órádéit, Piata Uniri No. 2. 

volt AntaS üzlejhelyisége

A BUGUREST1 EGYETEM A TANÉV 
VÉGÉld Bét EGSZA BA ÜSAGOI' ENGEDE- 
LYEZETT TITULESGUNAK. MINI' .fOGTA- 
NÁRNAK. Bucuresti. Saját tud. A bucii resti 
egyetem tanácsa tegnap este tartott, ülésén töb­
bek közölt, meghosszabbította Ttfülesen jogi­
kén tanár betegszabadságát Í938 július 1-ig.

Kijavította osztályzatait hat hónapi fog­
házra ítélték. Satumarei'ól jelentik: A törvény­
szék Radescu — Rocianu tanácsa, közokirathami- 
sitás miatt 6 hónapi fogházra és 2000 lei pénz- 
büntetésre Ítélte Ninea Stefan era lovai illetőségű 
kereskedelmi akadémiai hallgatót, aki 1935-ben 
a satumarei kereskedelmi iskolában, hogy pót­
vizsgára állhasson, dórral kijavította bizonyít­
ványában az iskolai osztályzatait. A biróság 
egyben elrendelte az érettségi bizonyítvány meg­
semmisítését is. Az elítélt diák fellebbezett.

VISSZAADJAK A SZÖVETKEZETEK­
NEK AZ ÖNKORMÁNYZATOT. Bucuresti. 
Saját tud. A keddi nap folyamán fontos érte­
kezlet- volt Candcov, Constanlinescu és Ionescu 
Sisesti miniszterek között. A szövetkezeti tör­
vénytervezet módosítását beszélték meg. Vissza 
akarják adni a szövetkezeti intézményeknek azt 
az önkormányzatot, amelyet Stan GhitzeScu 
minisztersége alatt a szövetkezeti törvényen 
eszközölt módosítás alkalmával elvesztettek.

FIGYELEM!
A legjobb, a legkeresettebb és leggazda­
ságosabb tégla az „A3“ téglagyárban 

kapható Sera c A űré. — fiú' Oradea.
Gyári telefon 19 52.
Lakás telefon 18—77,

Halálos munkásszerencsétlenség Bniamaren.
Saját tud A Phönix kénsavgyár baiamarei 
telepén halálosvégü munkásszerencsétlenseg 
történt. Az egyik hatalmas pirit-halmaz elszállí­
tására munkáscsapatot vezényeltek ki. A mun­
kások a hegymagasságu halmaznak csak az 
egyik oldaláréi hordták az ásványt, arra azon­
ban senki sem gondolt, hogy a valósággal kettőbe 
vágott pirithalmaz leomolhat. Az esőzés követ­
keztében meglazult földtömeg hirtelen leszakadt 
és maga alá temette Dobrikán György 28 éves 
cechesi illetőségű munkást. A mentéshez száz 
munkást vezényeltek ki, azonban Dobrikint már 
csak holtan húzhatták ki az omladék alól. A 
hatóságok vizsgálatot indítottak abban az irány­
ban. hogy a halálos szerencsétlenségért kit 
terhel a felelősség.

HABSBURG ALBRECHT FŐHERCEG 
FELESÉGÜL VESZ EGY FIATAL MA­
GYAR TANÍTÓNŐT. Budapestről írják: 
Albrecht főherceg, akinek Lelbach Irénnel 
való romantikus házassága annakidején any­
agit foglalkoztat la a közvéleményt, a hírek 
szerint újabb és még romantikusabb házas­
ságot készül kötni. .4 főherceg pár évvel ez­
előtt társaságáról n Hortobágyon vadkacsára 
vadászott és egy kis tanyai iskolában, megis­
merkedett az iskola feltűnő szépségű tanító­
nőjével, kismarjai Bocskai/ Katalinnal. A fő­
herceg nem közölte kilétét. A véletlen talál­
kozásból azután több szándékos találkozás 
lett. és a főherceget gyakran lehetett együtt 
látni a fiatal tanítónővel. Nemsokára Bocs- 
kay Katalint áthelyezték Budapestre és be­
osztották a közoktatásügyi minisztériumba. 
A legelőkelőbb társadalmi körök is befogad­
ták n szép tanítónőt. akinek kezét Albrecht 
herceg megkérte és az esküvő napját már ki 
is 'űzték.

Hetvennyolcéves székely asszony ás nyolc­
vanötezer Jet aranypénz. Mercurea-Ciuc. Saját 
tud. Érdekes „lopás“-i ügyet tárgyalt kedden a 
törvényszék Szőcs Anna 78 éves mfidárasi asz- 
szony harminc éven át, együtt élt Tímár Ferenc 
odavaló idős gazdálkodóval. Tímár nemrégen 
elhalt anélkül, hogy törvényes házasságra lépett 
volna Szőcs Annával. Amint az öreg lehunyta a 
szemét, törvénytelen felesége elővette a ládafia 
kulcsát, felnyitotta a ládát, és magá.hozvette az 
abban talált nyolcvanötezer lei aranypénzt. A 
törvényes örökösök, akik tudtak a pénzről, fel­
jelentették Szőcs Annát lopásért. A törvényszék 
megállapította hogy lopás bűncselekménye nem 
forog fenn. mert nyilván szerzett vagyonról van 
szó és ezért az eljárást megszüntette, örökösö­
ket igényükkel polgári perre utasította.

Kávéházakban vendéglőkben kéri* mint! na Uh
a .MAÜYAH LAPUK' at.

Rorsazipotl drótfonatok kerítéseknek,

8ö4í
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Vaskapuk, viusajtok, diszkentések, sodronyszö­
vetek minden célra. Malmoknak fot>zíorbvonz- 
sodrony szövetek a drága svájci selymek he­
lyett. — Sodrony ágybetétek a legolcsóbban 

beszerezhetők
BÖZSÄK MIHÁLY soíironpriMPíhábafi

Órádén, Sir. D Cantemir No. 57. 
Árjegyzék ingyen.

ANGOL IPARI KIÁLLÍTÁS BUCURESTt- 
BEN. Bucuresti. Saját tud. Ez év folyamán Bu- 
curesíiben nagyarányú kiállítást rendeznek, az, 
angol ipari termékek bemutatására. Ez a ki­
állítás bevezetése lesz egy új külkereskedelmi 
politikának, amely Románia és Nagvbritannia 
között fejlettebb árucsere-viszonyt akar meg­
valósítani. Ebben az. irányban. — írja a Cu- 
rentitl — a tárgyalások már nagyon előreha­
ladottak. Az angol kiállítást valószínűleg a 
nyár elején rendezik meg.

HÚSVÉTI HARANGOK kondulnak va­
sárnap a templomok, tornyaiban és húsveti 
halleluja zendül a lelkekben, hirdetve az 
örök, nagy ünnepet: a, feltámadást, azt a na­
pot. amelyen az igazság és jóság győzedel­
meskedett a bűn felett, az élet a halál felett. 
Ezeknek a húsvéti harangoknak zúgása eljut 
abba a szegényes, kicsiny, hideg szobába is, 
ahol egy valaha szép. derűs és boldog napo­
kat látott, megrokkant 70 éves matróna me­
reng a múltak felett és földig görnyed a je­
len megpróbáltatásainak és sorscsapásainak 
súlya alatt. Ez a hetvenéves úriasszony haj­
dan maga osztott adományokat a szűkölkö- 
döknek és szelt meleg, puha, ünnepi kalá­
csot az éhezőknek, — s most ő kénytelen 
könnyes szemmel és imádságos szívvel az 
emberek jóságához, könyörül élességéhez fo­
lyamodni. Hisszük, hogy meghallgatják és 
szeretetadornányaikkal vüszavarázsolják sze­
gényes szobájába, nagy egyedMvalóságába a 
régi. derűs, boldog —- de immár oly rég ha- 
lott-húsvétok emlékét. (Ruhanemű és pénz­
adomány olt ni kin dó híva la lünk készséggé! to­
vábbít).
Vonatelgárolás — öngyilkosság. Tárgu-Muras. 

Saját tud. Matrici községben Borbély Ferenc 65 
éves odavaló gazdálkodó holttestéi találták meg 
a vasúti sínek mentén, egy kisebb vasúti híd 
mellett Valószínű, hogy a vonat gázolta el Bor­
bély Ferencet, de az sem lehetetlen, hogy későn 
indult haza falujába s az esti sötétségben zu­
hant le a vasúti hídról. A másik esetben Klein 
Márton 70 éves gazda Logig községben felakasz 
tóttá magát, gyógyíthatatlan betegsége miatt.

A peches valutacsempészt a tolvajjal együtt
fogták el. Satumareról jelentik: Gál András gaz­
dálkodó sigheti házát 180.000 leiért eladta és ezt 
a pénzt, Csehszlovákiába vitték át. A gazdálkodó­
nak az volt a terve, hogy a pénzért Csehszlová­
kiában dollárokat vesz és kivándorol Ameriká­
ba. A pénzcsempészés sikerült is és Gál András 
egy régi ismerősénél. Túrba Mihály szlatinai 
lakosnál szállt meg s.rra az időre, amíg tovább 
utazhat Megérkezése utáni nap észrevette, hogy 
a kivándorláshoz szükséges iratoknak egy része 
Sigheten maradt. Visszament értük 6s addig 
pénzét egy bőröndben szállásadójánál hagy<6. 

Gál András az iratokat. Sigheten meg is találta, 
ellenben a Turbá.ék lakásán hagyott pénzének 
visszaérkezésekor már nyoma sem volt. A két­
ségbeesett ember a lopásról azonnal jelentést 
tett a csend őrségen, ahol a peches gazdálkodót 
valutacsempészésért letartóztatták, de ugyan­
akkor elfogták Turba Mihályt is, akit a 180.000 
lei ellopásával gyanúsítanak. Mindkettőjüket 
vizsgálati fogságba helyezték
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* Ugfy minőségileg mint árján

Oradea, Bulv. Reg. Ferdinand 1.

Retiklüök, bőrőndők és utazási cikkek 
salát üzem ti lerakat««

Két évi fogházra ítéltek egy gimnáziumi
titkárt. Satumare. Saját tud. A baiamarei Sineai 
gimnázium igazgatója észrevette, hogy az intézet 
titkára: Paul Eugen a tanulók által befizetett 
tandijak egy részét elsikkasztotta. Azonnal hiva- 
talvizsgálatot tartottak, amelynek eredménye­
képpen megállapították, hogy Paul összesen 
Ifi.722 leit használt fel a saját céljaira. Paul 
ellen bűnvádi eljárás indult. Ügyét most tár­
gyalta a satumarei törvényszék s mivel a vádat 
beigazoltnak látta, a megtévedt tisztviselőt, két­
évi fogházra és politikai jogainak ötévi felfüg­
gesztésére ítélte.

XENI ÉS ARANYCSEMPÉSZ TÁRSAI 
TOVÁBB IS LETARTÓZTATÁSBAN MA­
RADNAK. Bucuresti. Saját tud. A fellebbviíeli 
vádtanács tegnap tárgyalta az aranycsempészési 
ügyben letartóztatottak fellebbezését. Vala­
mennyi fellebbezést visszautasítottak s így Xeni 
volt minisztertársai 30 napig letartóztatásban 
maradnak.

• Fontos mindenki részére. Saját érdekében 
még ma eszközölje vásárlását, torlódás elkerü­
lése végett, a London kötődében Oradeán, ahol 
most olcsó árusítás van.

Pénzügyminiszteri körrendelet a kereskedők 
könyvvezetéséről. Cluj. Saját tud. A pénzügy­
minisztérium április 2-án kelt 3866. számú kör­
rendeletében tájékoztatta az érdekelt kereskedő- 
kat a könyvvezetéssel kapcsolatos kötelezettsé­
gükről. A körrendelet értelmében azok a keres­
kedők, akiknek a kereskedelmi adóalapjuk évi 
75 ezer lei jövedelem, azok folyó évi április 
elsejétől kezdve kötelesek vezetni a kereskedelmi 
törvény 22. és a bélyegtörvény 19. szakaszában 
előirt üzleti könyveket Azok a kiskereskedők és 
kisiparosok, akiknek megadóztatható kereske­
delmi jövedelme évente 75 ezer leien alól marad, 
folyó évi április elsejétől kezdődőleg évi 200 lei 
megváltási összeget kötelesek fizetni, ami azon­
ban nem jelenti azt. mintha ennek az összegnek 
ellenében az ebbe a csoportba tartozó kiskeres­
kedők és kisiparosok teljesen mentesek lennének 
a könyvvezetési kötelezettségek alól. Az ilyen 
csoportba tartozó kiskereskedők és kisiparosok 
is kötelesek a szabályszerűen felbélyegzett üzleti 
könyveket: a pénztárnaplót és leltárt beszerezni. 
Az évi kétszáz leies megváltási összeg csak azt a 
könnyítést engedélyezi részükre, hogy az üzleti 
könyvekben a kiadási és bevételi tételeket nem 
kötelesek naponként bevezetni, hanem a köny­
velést későbbi időpontban is végezhetik.

I Olcsó húsvéti wásá.r 
a CURA cégnél

Dradea, Avram láncú 10,
1 kg 1-ma torta csokoládé 
10 deka arany mazsola 
1 kg. japán rizs .... 
Vigyázat nem avas 
fehér beles dióbél ....
10 deka mogyoróbél . .
10 deka banán cacao . .
1 Liter I-ma tea rum . .
1 Liter I-ma licheur minden 
1 liter olasz Vermuth és M 
1 garnitúra Créme Jolié 
1 üveg pezsgő ....
1 loiter furmint ó-bor
1 db ostse ....................
1 kg. halsaláta ....
1 kg. húsvéti tojás drage

Telelőn Gál?.
90 lei 

9 „ 
28 „

zben
alaga

56
6
G

62
60
70
90

120
20
12
48
45

Csokoládé nyul.ak s tojások nagy válaszokban 
Peco tojásíesták drb-ja..............................\ lei

99CUBA“

Raboltak, hogy részegeskedjenek. Tárgu-Mures.
Saját tud. Még 1934 husvétja előtt történt, hogy 
Hegedűs István, Dobos György, Kilyén Albert és 
Király Ferenc Caluser községbeli legények össze­
beszéltek, hoary az ünnepekre egy kis innivalóról 
gondoskodnak. Egyikük azt a gondolatot vetette 
fel hogy álljanak ki az országúira és Sófalvi 
Istvánnétól, aki rövidesen pálinkát fog átvinni 
a szomszédos Isläu községbe, vegyék el az italt 
tartalmazó korsót. Tervüket végre is hajtották, 
sőt később György Andrást is megtámadták és 
ki akarták fosztani. A károsultak nyomban jelen­
tést tettek a csendőrségnek, amely el is fogta a 
fosztogató legényeket s utonállásért, rablásért a 
törvényszék az enyhítő körülmények figyelembe 
vételével most 2—2 havi elzárásra Ítélte őket.

VASÚTI JEGYHAMISÍTÓ BANDÁT LEP­
LEZETT LE A FŐVÁROSI RENDŐRSÉG. 
Bucuresti. Saját tud. A bucuresti rendőrség 
vas-uti jegy hamisító bandát leplezett le, amely 
egy vasúti tisztviselővel összejátszva, dolgozott. 
Az egyiknél 100 hamis vasúti jegyet találtak.

Elkészült Targn-Mures 1838—39, évi költség-
vetése. Saját tud. A város vezetősége most sza­
vazta meg az 1938—39. évi költségvetést s azt jó­
váhagyás végett felterjesztette a belügyminiszté­
riumba. A költségvetés végösszege 67 millió 200 
ezer lei.

Sportdijak statisztikája Franciaországban.
Párizsból jelentik: Most állították össze a 
sportdijak statisztikáját Franciaországban, ösz- 
szeeen 322.000 díjazás történt az elmúlt évben. 
A dijakból 110000-et katolikus sportegyesületek 
nyertek el. a kommunista és szocialista egye­
sületek pedig összesen csak 10.000 dijat. Az 
egyedüli „sport“ amelyben utóiért)etetienek, 
ugvlátszik, a lázitás és az izgatás.

Nepmisszió Lnnca de Sns-on (Jnd. Ciuc.) Áp­
rilis 3—10-ig misszió volt a hitközség részére, 
amelyet P. Szőcs Dénes sumuleui oiuci ferenc- 
rendi házfőnök tartott. A kiváló népszónok szent­
beszédeire nagy csoportokban jöttek a csángó hí­
vek és az él lében -hosszában 11 kilométeres község 
völgyeiből jött a szétszórtan lakó nép az Isten 
házába, hogy a szent misszió áldásaiban részesül­
jön és eddig nem tapasztalt nagy számban járul­
tak a bünbánat szentségéhez. Valóban — az apos­
toli szó szerint „kedves idő“ vala ez. A népmisz- 
szióknak igen áldásos a hatásuk a hívek lelki- 
életére.

A SPANYOL KATOLIKUSOKAT SEGÍ­
TŐ BIZOTTSÁG. Newyorkból jelentik: Még 
1937 májusában megalakították az amerikai 
katolikusok spanyol test vére :k támogatására 
a segítő bizottságot. A gyűjtéseket a tőle dói 
érsek rendelkezésére bocsájtják. A segélye­
ket árvák, betegek és harcképtelen sebesültek 
kapják. Ezzel kapcsolatban kell felemlíte­
nünk az északamerikai National Catholic 
Welfare Conference nyilatkozatát, amelyben 
a köztársasági spanyolbarát mozgalmakat és 
azok tagjait nyíltan megvádolja, hogy tevé­
kenységükkel ők is felelősek a sok ezer pap. 
szerzetesnő és világi legyilkol áfáért, temp­
lomok lerombolásáért és a vallás kegyetlen 
üldözéséért!

ötvenezer ekét vásárol a kormány p hazai 
vasgyáraktól. Cluj. Saját tud. A hazai vasgyá­
rak. amelyek vasekék előállításával is foglalkoz­
nak .ajánlatot tettek a földművelséügyi miniszté­
riumnak arra nézve, hogy a szövetkezetek bevoná­
sával nagyobb mennyiségű ekét vegyen át, több 
#-vi részletfizetésre való eladásra. A javaslat sze­
ret a kormány 50 ezer ekét vesz át 85 millió lei 
■rfékben. Ezen összesből a kormány 50 millió 
'•'it készpénzben fizet, ki rh’g 35 millió leit a gyá

$

* Agy- és szivérelmaszesedésben szenvedőké
nck réggé’ felkeléskor egy fél pohár természeted 

Ferenc József’ keserű viz — a legkisebb eróikflJ 
lés nélkül — igen könnyű székürülésí biztosit] 
azonkívül a gyomor és a belek működését ejti 
mozdítja és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdett 
zo meg orvosát.

A Intlsevfamus 
és a zsidóság
Varsóból jelentik: A kommunista Orosza^ 

szágban, Ukrajnát is beleértve, ma is 3 milliói 
zsidó él. Zsidó oldalról közölt adatok szerint, eg 
a szám jelentősen nem növekedett az utóbbi 
években, mert a bolsevista kormányzat a, zsidó 
vallásnak és nemzeti mozgalomnak is ellensé-i 
ge. Amelyik zsidó vallásának hátat fordít ég 
megtagadja nemzetiségét, az előtt Szovjet* 
Oroszországban a legnagyobb érvényesülési le* 
hetővSégok nyílnak. Az a vélemény, hogy Stalin 
véres terrorjának zsidóellenes éle lenne, nem 
felel meg a valóságnak. Egy zsidó távirati iro­
da nem régen közölte a szovjet népbiztossá® 
statisztikáját, amely világot vet a, zsidók mat 
o ros 7 or« z ági helyzetére. S z o v j c t - Or os z o rs z á. sb a.nl 
ma 82.300 zsidó egyetemi hallgató van' az 
1917-beli 2000-el szemben: 424900 zsidó középis­
kolás az 1917-beli 51.000-el szemben; 30900 zsiód 
műegyetemi hallgató, míg 1017-ben ezy senj 
volt. Ma tehát, Oroszországban 518.000 zsidó kap 
magasabb kiképzést az 1917-beli 53.000-e,l szem­
ben. fia a nemzsidó ifjúság hasonló arányban 
venne részt a magasabb iskolai képzésben, ak­
kor 25 millió közép- és (főiskolásnak kellene ma 
Oroszországban lenni. Ez azonban teljes képte­
lenség. A zsidóság nem panaszkodhatik teliéi 
Szovjet-Oroszországban. Inkább a leigázott 150 
millió szegény orosznak van joga a panaszra...!

Romantikus íirténelil vég­
rendelet került napvilágra 
a lebontott ház pincéjéül

Török időkből származó arany és 
ezüst marhákról, iifokzcsfas föld­
alatti utakról beszél a regényes
végrendelet

Cluj. Saját tud. A város egyik külvárosában* 
a Pop Cicio utca egyik házát lebontották é* 
pincéjéből 1716. évből, azaz 222 évvel ezelőtt Író­
dott végrendelet került napvilágra. A végrende­
letben bizonyos Kolozsvári Varga Pál azt Írja* 
hogy a közeli Gilau község határában nyomárai 
jutott még a török üldözések idején föld alá! 
rejtett nagymennyiségű kincsnek. A végrendelet 
írója pontosan megjelöli a helyet, ahol a kincset 
képező arany és ezüst marhákat megtalálhatják- 
Említést tesz továbbá a végrendelet arról is, 
hogy Cluj városát a környező községekkel alag­
utak kötik össze arra az esetre, ha a város la­
kosságát váratlan támadás, érné az alagutokod 
el lehessen menekülni. Kolozsvári Varga Pál 
azonban végrendeletében nem nevezi meg azo­
kat a helyeket, ahol ezeknek az alagutaknak £6 
lejárata van vagy ahol azok elhúzódnak. Most 
egy bizottság alakult, amely alapos tanulmányo­
zás tárgyává teszi a végrendeletet és felülvizs­
gálják, hogy az abban megjelölt helyen valóban 
megtalálják-e az elrejtett kincseket

A tmiMümHÍ
Székely Gy, Brasov. Levelezőlapját megkap­

tuk, az adatokat pótoltuk.

sai !

8(11
Elsöáldozslsi

á 0 lü. I4 0 jÖ H 9

fűszer, csemege és cukorka üzlet,
Oradea, Str. Avram Janen 13, Telefon 648. | I

■znek íz eladó- megbízott szövetbe.
'' 'k ' -zövntkezelek a kormány és n orvé 

rak részéről kapott hite! alapján az ekék 4 .5 
évi részletre adják el a földműveseknek.

két színben, csinos, ízléses 
kivitelben, kapható könyv­
osztályunknál.

A naqyobb méretűek (18X27 cm.) ára 
2*50 ei, a kisebbmáretüek (14 <23 cm ) 

ára 150 lei.

iS.



I

Április 20- án é|Iel
megszűnik
központ
21- től

csakis az automataköz 
pont működik;

kézi telefon
Április

Addigra minden előfizető megkapja az

mmfí

Hozzálát? ttíás a b tufát- 
etödliétnenyek kÖitségeéhez

A megyefőnökség felkéri az alant felsorolta 
kát, hogy április 14-én, csütörtökön a határerődi- 
téei építkezéshez való hozzájárulás megbeszélése 
végett a vármegyei prefektura termében megje- 
>rtv. szíveskedjenek:

He.rea Petru, Kővári György, lován Lauren 
tin, Hi'tsey Lajos, özv. Zieh lmrené. Szabó Fe­
renc, Molnár József, Lőwy Lajos és nepe, Bäck 
József, Crainic Gheorghe, dr Ciupa Lázár Pu-- 
leanu Alexandra, Grünfeld Béla. Prip István 
Lreuer József, Campian Teodor, Maera Teodor, 
Mezei loan. Vad. Pop loan, Grün Sámuel, Gab:".? 
Cräciun, özv. Nusbaum Dezsőné, Farkas Sarolta, 
-Andriska Leon, Fil.imon László, Hanga Péter, Do 
bay György, Németi Mórné, Seiler Miklós, Corbin 
T udovic, Horváth Gyula, Kovács Ferenc, Gergeiv 
Jenő. Rotschild Arnold, Vargha Gyula Frenkel 
Lajos és neje, dr Bérezi Andor. Barta Sándor. 
Hum el Ede, Schwartz Ignácné, Voncz Nicolas. 
Pop Gheorghe ?i sotia Bruchental Elena, Gáli 
Péter, Bt'inda? Alexandra, Suntoiu Gheorghe. 
Mure.san Alexandra. Vád. Man Iuliu. Friedmann 
Mayer. Spreng Farkas és Blum Testvérek. Ort. 
Caputinüor rom. cat. Vasvári Zsigmond, Simio- 
novits Nicolae, Isler Áronná, Parochia Evreascä, 
Ural lacob. Mezei Irén, özv. Zeunk Ferencné, 
Vinkler Ede, Gara Sándor, Deutsch Gábor. Vád. 
Pop loan, Comu-nitatea Evreiascä őrt. özv. László 
Lászióné, Kemény Ferenc, dr Schvartz Teodor, 
Barta Jenő, Katona József. Nagy Ferenc, Gál) 
Imre, Schmausz Józsaf, Blech Áron. Filimon 
(László, Tarsoly Lajos, özv. Hachmaier Benjámin­
ná. Ifi. Forga Lajos, Gergely József. Rácz Béla, 
Sálamon Lajos, Szilágyi Lajos, Kohn Vilmos, özv. 
-Rácz Jánosné. Hitter Ignác. Mihály Ferenc és 
neje. Szilágyi Lajos, Rapecze! Testvérek, Schrei­
ber Jakab. Klein Béla. Rosenthal Ignác. Nagy 
Vmin, Murányi Géza. Pern vész Istvánná. Molnár 
Lajos. Gottlieb Rétáné, Benedek TT.. Spitzer Vil­
mos, Mátéi Béláné. Ratiu loan, Nagy József, \r- 
delean Florian.

* A létért való küzdelemben gyakran hatha­
tós segítségére van a dolgozó egyénnek egy pohár 
természetes „Ferenc József" keserű víz reggel éh­
gyomorra hévévé azért, mert ez gyorsan szabá­
lyozza a szellemi és testi munkaképességre oly 
igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezz» 
wV orvosát.

KnlturelőadAs az építőiparosok Szövelségé-
sen. \z oradeai Építőiparosok Szövetsége kulim--
előadás sorozatot, rendez, amelynek legközelebbi 
előadója. Virányi Béla építészmérnök, ny. fő­
mérnök, aki .folyó hó 14-én. csütörtök este ponfo 
M-n 6 órakor a Szövetség Sas palotában v, z u 

v iség ében előadást fog tartani a nemzet: építő 
művészetekről, 'főként a román és a magyar ep- 
tőstilusról. Ezen rendkívül! érdekesnek Ígérkező 
előadásra ezúton hívjuk meg az Épitőiparrsok 
Szövetségének összes tagjait. Tagokon kívüli ér­
deklődőket is szívesen lát a szövetség vezetősége.

Temetések Orarleán, Rerda József 72 éves 
korában meghalt. Temetése április 13-án volt a 
io9iai temetőben. — özv. S te fán Józsefné sző'. 
Pfeifer Etus 54 éves korában meghalt. Temetése 
április 13-án volt a. Rulikovszkv-kápolnából. 
Moldovan Katalin 77 éves korában meghalt.

I i'meii'.-o április 11 én 'esz, Nojorld községben 
(Cári tas.

a romai katolikus templomokban
A székesegyházban:

Nagycsütörtökön: délelőtt 10 órakor ünnepi 
nagy mise, oltárfosztás. Délután 3 órakor Jere­
miás siralmai és gvászvecsernye.

Nagypénteken: délelőtt 10 órakor csonka mise. 
passió, a szentkereszt leleplezése, a ! egm él tósá.to­
pább Oltár:szentség sirbahelyezése, szentbeszéd, 
délután 3 órakor Jeremiás siralmai. Este 7 óra­
kor szentségbetétei,

Nagyszombaton: reggel 8 órakor széníségki- 
iétfc,. tüzszentelés. húsvéti gyertya és kérész,v'z 
szentelés, nagy mise. este 6 órakor ifel támadási 
szeret rtá^ é* körmenet.

Húsvétvasárnap: délelőtt 10 órakor főpapi
szentmisét és szentbeszédet mond Molnár D. 
Kálmán prelátus-kanonolc, püspöki helynek, dél­
után 3 órák r főpapi vecsernye.

Húsvéi hétfőién: délelőtt. 10 órakor nagytó- 
pH mond dr Németh y Gyula, preiáíus-kario- 
nok. délután 3 órakor ünnep: vecsernve.

Az olosiphi Szent Lélek (Barátok) plébánia 
templomban:

Nagycsfitörtőkön: délelőtt 9 órakor nagymise,
I szentbeszéd, oltárfosztás, este negyed 7 "órakor 
Jeremiás siralmai és liturgikus szentbeszéd.

Nagypénteken: délelőtt 9 órakor passió, cson- 
Kamise, szentbeszéd, este negyed 7 órakor Jere­
miás siraimai. keresztüli áj totóssá sr, szentbeszéd 
és Szentségbetétei.

Nagyszombat: 7 órakor szentségi kitétel, fűz- 
szentelés, keresztkut és húsvéti gyertya meeszen- 

j telese, nagymise. délután 7 órakor ' fel támadási
I szertartás és körmenet.

Hüsvétvasárnapján: 7, 8 órakor csendesmise. 
Szentmise alatt a húsvéti ételek megáldása. Dél­
előtt, fél 10 órakor ünnepi nagymisét, mond 
Gálf.fy Sándor plébános, szentszék! tanácsos. 
Fél 12 órakor csendesmise. Délután fél 7 órakor 
ünnepi litánia.

Húsvéthétfőn: a misék a vasárnapi sorrend­
ben lesznek meadartva. Délután fél 7 órakor li­
tánia.

A Szent László tojnplomban:
Nagy csütörtökön: 9 órakor nagy mise, délután 

3 órakor Jeremiás siralmai.
Nagypénteken: 9 órakor csonkamise, kereszt- 

leleplezés, passió, szentbeszéd ; mind ja Bog­
dán f fy Szilárd hittanári, délután 3 órakor Je 
"emiás siralmai, 7 órakor keresztut és szentség- 
betétei.

, Nagyszombaton; 8 órakor ezentségkUéiel, a 
I szertartások után nagymise, délután 7 órakor fel­
támadás! szertartás és körmén«?.

Húsvétvasárnip: 7, 8 órakor csendesmise, fél 
110 órakor ünnepi nagymisét és szentbiszédet 
mond M e i 1 a u István pápai kamarás, plébános.
II órakor csendesmise, délután 3 órakor ünnepi 

i vecsernye.
Húsvéthétfőn a misék vasárnapi sorrendben 

lesznek megtartva.

A venetiai plébánia templomban:
Nagy csütörtökén: 9 órakor nagymise, lel után 

I 3 órakor Jeremiás siralmai.
Nagypénteken: 9 órák - r r. issiA. csonkamise,

$ ,-z •■i-ai,,.délután 3 ór-tko: .1 erein’ V.- .. ''almai,
* 6 órakor szentségbetétei.

Nagyszombaton: reggel 6 órak-r szentsegkl- 
lié“:. tűz, húsvéti gyertya- ás kf -sztvizszenteles 
utána nagymise, délután 6 órakor feltárna 1 Vü 
szertartás.

Húsvétvasárnap 7 és 8 órakor csendesmise. 9 
órakor ünnepi nagymisét mond Halász Gyula 
c, kanonok apátplébános, délután 3 órakor ün­
nepi vecsernye.

Húsvéthétfőn: Misék a vasárnapi sorrendben 
lesznek.

Az irgalmasrend templomában:
Nagy csütörtökön: 8 órakor nagymise.
Nagypénteken: reggel 8 órakor csonkamise.
Nagyszombaton: reggel 8 órakor nagymise, 

délután 5 órakor feltámadási szertartás és kör­
menet.

A Kapucinus Atyák templomában:
Nagycsütörtökön: 9 órakor szentmise es kö­

zös í-zentáldozás.
Nagypénteken: 9 órakor szenüket-eszi leleple­

zése cs őn karnisé.
Nagyszombaton: 8 órakor szer irtások. 9 óra­

kor szép anise, délután 6 órakor feltámadást 
ünnepség.

Húsvétvasárnap és hétfőn: i" órakor szent­
mise, IC órakor nagymise, dé'.uton 4 órakor litá­
nia e$ szentbeszéd.

A iosiai Kis Szent Teréz plébánia-templomban:
Nagycsütörtök: reggel 9 órakor énekes szent­

mise. utána oltárfosztás, délután 3 órakor Jere­
miás siralmai.

Nagypénteken: reggel 9 órakor passió, csonka 
mise, majd a szentkereszt lefödése s az Oltár 
szentség szentsirba tétele, utána szentbeszéd, da!- 
után 3 órakor Jeremiás siralmai és széntkeresz> 
úti áj tatosság.

Nagyszombat: reggel 8 órakor tüzszentelés, 
utána keresztvíz szentelés, majd énekes szent­
mise, délután 7 órakor féltámadási körmenet.

Húsvéi vasárnap: reggél 7 órakor étel és ital-
szentelés, 8 orakor csendes szentmise, 10 órakor 
ünnepélyes szentmise és szentbeszéd, délután 3 
órakor vecsernye.

Husvét hétfő: reggel 8 órakor csendes szent- 
mi sp, 10 órakor ünnepélyes szentmise és szenthe- 
szád. délután 3 órakor vecsernye.

A premontrei rend templomában:
Nagycstitortökőn és Nagypénteken- délután 

fi! I órakor Jeremiás siralmai.
Nagy csütörtökén, Nagypénteken és Nagy.

szombaton a szertartások reggel 8 órakor az e1- 
mélkedések után lesznek.

Nagypénteken: délután 2 órától 3-ig elméik 
dés Krisztus hét szaváról, este fi órakor Szántó.? ■ 
széd, utána keresztut.

Nagys ibaton: délután tál öt órakor feltá­
madást körmenet

Április 24-én, Febérvasárnapián a premontrei
rund visszaállításának emlékére Szentségi mád és

A Szent Orsolya-zárda templomában:
Húsvétvasárnap és hétfőn reggel 7 órakor 

szentmise, délután 4 órakor litánia.

.... ,
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Ä francia kaiara m
a mim

Daladier júniusban megkísérli a nemzeti egység kormánya megalakítását

iségiei 
talmmsí

Egy szó ára 3 lei, vastagabb betűvel 0 lei, „Cirni 
a kiadóban“ további 13 lei. Aliástkeresőkne’k 33| 
százalékos kedvezmény. — A legkisebb hirdetési 
d'ja 30 lei. — Az első szót minden esetben vastag)d'ja 30 lei. —

betűvel szedi a nyomda,
HHBSSBHWBBMW1HBWB5B í®*«

Párizsból jelentik: A kamara éjszaka fél 
három órakor 514 szavazattal 8 ellenében el­
fogadta a felhatalmazási javaslatot. Egyedül 
csak a Marín-csoport szavazott a kormánv ellen, 
viszont nem vett részt a szavazásban a köztársa­
sági egyesülés 48 tagja, két radikális-szocia­
lista, több független köztársasági, a független

népakció tíz tagja és a kisebb pártok tizenegy 
tagja.

Daladier a bizalmi szavazat után a folyo­
són a következőket mondotta:

— Ez a szavazás irányjelzést tartalmaz. 
Talán júniusban meg fogom kísérelni a nem­
zeti egység kormányának megalakítását.

> ti <si tfcS

Fetszó itós a Pe'!

Londonból jelentik: Japán a pekingi di­
plomata testületekhez intézett jegyzékében fel­
kéri az idegen hatalmakat a következőkre:

1. Közöljék Japánnal a hadműveletek te­
rületén lévő tulajdonok pontos fekvését,

2. Követeljék Csang-Kai-Sek hatóságaitól, 
hogy tiltsák meg az idegen lobogók használa­
tát,

3. Szólítsák fel az idegen alattvalókat hogy i 
egyelőre távozzanak el a hadműveletek színhe­
lyéről.
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A jegyzék leszögezi, hogy ha a hatalmak 
nem teljesítik a felhívást, Japán nem tesz töb­
bé különbséget az idegen lobogók jogosult, 
vagy jogosulatlan használata között.

Manilái jelentés szerint a Pülöp-szigetek 
közelében vasárnap és hétfőn 22 ismeretlen 
nemzetiségű torpedóromboló jelent meg. A 
hajók a kormányba jő felszólítására sem : vázol­
ták magukat, hanem eltűntek. Azt tiiszik, hogy 
japán tengeralattjárókról van szó.

Adás-tféid
Veszek

aranyat, ezüstöt, bril- 
Jiánsot. Herbst ékszer­
áruház, Oradea, Bulev. 
Regele Ferdinand 3.

Szén(képek
kerettel és anélkül i-s 
olcsón kaphatók nrIl­

it den nagyságban Fren­
gi czel, Oradea, Str, Via- 
Kg huta No. 44.

Olcsón eladó:
äj bélyegalbum. lombffi- 

rész, másológép, ül fi­
ll kád, vaságy, szentké- 
M pék, bfirutazótáska. — 

Oradea, Str. Deneu?ia- 
\i\ mi ‘2-5. szám.

Egy füszerüzlst
telies berendezése fió­
kok, állványok, mérle­
gek, stb. eladók. — 

f4 Ugyanott egy kifutó 
fiú felvétetik. Mezey 
János. Oradea, Piaía 

m Uniri No 2.

Hangverseny
harmonium, jó 411 apót- 

jfj bon eladó. 0»'ádea, Str. 
S Ciordae 19,

v a *■87 anffiíli Pit!t!PPIMé (llsyui UioUulftii üli»Ül/II lL%;t|g£flVÚ4itu
a iozepeiirepso zsio me^ekditek pa

állampolgárságai
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1 ffi W1

Londonból jelentik: Az angol alsóház rövid 
vita után első olvasásban elfogadta Lockar 
1-ampson konzervatív képviselő indítványát, 
hogy adják meg elvben valamennyi közép­
európai zsidó menekültnek a Palesztinái állam- 
polgárságot, Politikai körökben nem hiszik, 
hogy a javaslat második olvasásban is többsé­
gét kapna, tekintettel arra, hogy Palesztina 
mandátumos terület és az angol parlament nem

hozhat olyan határozatot, amely palesztinai 
állam jogi kérdéseket rendez.

Haifából jelentik: A terrorcselekmények is­
mét kiújultak. Haifában több bombamerénylet 
történt, A bombák öt embert megöltek, köz­
lök három angol rendőrt. Röviddel később egy 
pokolgép két angol rendőrtisztet tépett dara­
bokra. Haifába rendőri és katonai megerősítés 
érkezett.

iáwirefyáitls mimm
magyar miniszterelnök és Hitler 
latóhr kőzett a nemei nép­

szavazásról
Budapestről jelentik: Darányi miniszter- 

elnök hétfőn Hitler német kancellárhoz a kö­
vetkező táviratot intézte:

A német népszavazás egyhangú fényes 
eredményéhez Excellenciádnak legőszintébb' ős 
legmelegebb jókívánságaimat fejezem ki.

A német birodalmi vezér és kancellár a 
következő táviratban válaszolt:

... jT A német népszavazás eredményéhez 
küldött baráti jókívánságait Exeelbn:- iádnak 
szívből köszönöm.

Főtlszleüendő Plébánia Hivatal
Tisztelettel értesítem az összes Főtisztelendő 
plébánia hivatalokat és más egyházi intézmé­
nyeket, hogy férjem halála után nagymultu 
építési irodájának vezetését sajátmagam vet­
tem át és azt férjem általánosan ismert, be­
csületes in u n K a -sz el 1 e m eben kipróbált szak-, 
embereimmel és tökéletes szakmai felszerelés­
sel irányítom. Továbbra is elvállalok és vég­
rehajtok mindenféle szakmába vá.gó munká­
latot, ha templomot, iskolát vagy más egy­
házi épületet kell építeni, átalakítani, tata­
rozni. Megkeresésre, saját költségemen szak­
emberem a helyszínre utazik. További “vés 

pártfogást kér

ÖZV BÁLINT DÁNIELNÉ 

Órádén, Sir. Delavrancea 32.

; 1 liter
ti vyóevvörös bor 14 lei. 

Joó Lajos fűszerüzleté­
ben. Oradea, Str. Take 

i§ Jonescu 24. fiira.
Szőlő

4 kát. hold, 1 szobás 
úri lak ássál. istálló, 
vincellér lakássá \ bor­
ház. présekkel, hordók­
kal és naa-v gyümől- 
- nőssel o' idő. esetleg 
bérbeadó. Cím• Oradea 
Galen Iz'-’orulul No. 75.

öladó
egv ’Skirt, io levő cim­
balom és egy pult
hentesnek. fi1«z 
nek), Oradea. Str. Po- 
rumbelului 11. Poll- 
mann.

Kerti
vadásztai eladó. Ora lea 
Str. Vasilc Conta No. 
4. Tóth. 

Spárga tövek
elsőrangú minőségben 
kaphatók Horváth Ár­
pád kertgazd is ágában, 
Iradea. Calea Ruinelor 

1. sz. Petfifi-u. végén. 
Baxarásására® tmmtsKmmamm

Cserép-
és palatetö munkát ju­
tányos árban készít 
Burzik Sándor cserepe- 
ző mester. Oradea, Str. 
In gust a No. 1.

Köszörültessünk
ifj. Kelemen köszörűs­
nél, Oradea, Piata Mi- 
hai Viteazul.

Tarján
órás és ékszerész Ora-i 
dea, Blv. Regele Ferdi-i 
nand No. 8. Javítások) 
olcsón és szakszerűen) 
készülnek.

AfJfadteuvtofo
KÖNYVKÖTŐ " 

leányok papirhajtoga-
tási munkára a Szent 
László kenyvnyomdá- 
ban azonnal felvétetnek

ti gyes
perzsa szőnyeg szövő 
leányt keresek. Oradea 
St:‘ Tik3 lonescu 13

Gondnoki,
gazdasági felügyelőt 
esetleg ház vezetési ák 
lást keres gyermek te- 
len házaspár, ki gazda­
sági és kertészeti teen­
dőkkel teljes gyakor­
lattal rendelkezik. Ci­
met a kiadóba kér.

Háziasszony,
házvezetőnői állást, fő­
zést vállalok. Burikné* 
Oradea, Str. Ciorogariu 
11. Házmesternél.

Modem,
teljes komfortos laká­
sok május 1-re kiadók:* 
földszinten 4 utcai-szo- 
bas, kerti házban föld­
szintes 2 és 3 szobás, 
emeletes 3 és 4 szobás. 
Oradea, Bul. Regele 
Ferdinand 42. Báró.
Gerliczy iroda.________

2 szobás
utcai lakás azonnal ki­
adó. Oradea, Str. Petru 
Rares No. 7. Értekezni; 
Str. Negruzzi 18,_____ _

Gyermektelen 
pontos fizető házaspár 
keres egyszobás előszó- 
has esetleg 2 kisebb 
szobából álló lakást. 
Címet a kiadóba kér.

Háromszobás
fürdőszobás utcai lakás 
mellek helyiségekkel 
augusztus 1-re kiadói 
Oradea, Páréul Alba- 
Iulía 2. Pol Lklinikavat
sz-inben.__ ________ _

Egy
udvari szoba, konyha, 
május 1-re kiadó Óra- 
dea, Stefan cel Mare 19

Magánház
nyaralónak k:adó. Tü- 
dőszanatorium útvona­
lán. Értekezni Tarján 
ékszerüzlet. — Oradea* 
Bul. Reg Ferdinand 8 .

Kiadó
május 1-re 3 szobás elő- 
szobás, fürdőszobás la­
ti ás, m el! ékhely leég ék­
kel. Strada Petőfi 24. ~J 
Ugyanott eladó egy 
házhely 19 méter front­
tal.

* Fontos mindenki részére. Saját érdekében'
még ma eszközölje vásárlását, torlódás elkerü­
lése végett, a London kötődében Oradeán, ahol 
most olcsó árusítás van.

.észült a Szent László-nyomda Rt. körforgógépéó
Oradoa. Str. Regele Carol IL No. 5
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